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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – Κ.Ε.Π.  6μήνου 2025  

(περίοδος Ιανουαρίου- Ιουνίου 2025)  

ΤΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ/ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας αποτελεί πρωταρχικό πρόγραμμα και 

μέλημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού.  

Ελληνική Γλώσσα, η γλώσσα του Ομήρου και του Θουκυδίδη, του Σοφοκλή 

και του Αριστοτέλη, η γλώσσα των Αγίων Γραφών, των βυζαντινών 

χρονογραφημάτων, η γλώσσα του Σολωμού και του Κάλβου, του Παλαμά, του 

Ελύτη, του Ρίτσου, η γλώσσα που τεκμηριώνει και αντικατοπτρίζει τη συνέχεια 

του Ελληνισμού από την αρχαιότητα έως της μέρες μας. Η γλώσσα, η οποία 

ομιλείται σε μία από τις, αναμφίβολα, σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, 

τόπο απαράμιλλου φυσικού κάλλους, αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και 

εξαιρετικά πλούσιας ιστορίας και πολιτισμού, μοναδικών μνημείων, απύθμενου 

πλούτου πολιτισμικής κληρονομιάς, γενέτειρα διαχρονικών αξιών και ιδεωδών, 

που αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους δημιουργούς, για ανθρώπους των 

γραμμάτων και τεχνών ανά τους αιώνες και δεν δύναται να αφήσει αδιάφορο και 

ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή. 

«Φιλοκαλοῦμέν τε γὰρ μετ’ εὐτελείας καὶ φιλοσοφοῦμεν ἄνευ μαλακίας » 

(Θουκυδίδου, «Επιτάφιος Περικλέους») - αυτή η φράση αποτελεί πεμπτουσία της 

ελληνικής σκέψης, η οποία συνίσταται στον αρμονικό συνδυασμό του μέτρου, 

στην απλότητα, στο περιεχόμενο, στην ομορφιά, στην αυθεντικότητα, στην 

Με αμείωτο το ενδιαφέρον εκ μέρους του 

κοινού, Ελλήνων και Φιλελλήνων, η 

διδασκαλία γλώσσας πραγματοποιήθηκε  σε 

καθημερινή βάση σε υβριδική μορφή [δια 

ζώσης και διαδικτυακά].    
 

Την καινούρια 2024-2025 ακαδημαϊκή χρονιά 

λειτουργούν 33 τμήματα γλώσσας, εκ των 

οποίων 5 για παιδιά [3 για ρωσόφωνα και 2 

για ελληνόφωνα παιδιά]. 

  

Την απελθούσα 2023-2024 ακαδημαϊκή 

χρονιά, που ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο 2023, 

λειτούργησαν 25 τμήματα γλώσσας για 

ενήλικες και 9 για παιδιά, 3 για ρωσόφωνα 

παιδιά και 6 για ελληνόφωνα, συνολικά 

λειτούργησαν 34 τμήματα ελληνικής 

γλώσσας.    
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πραγματική αρετή. 

 

Σας παραθέτουμε το υπέροχο τραγούδι "Γλωσσολαλιά", αφιερωμένο στην 

ελληνική γλώσσα: https://www.youtube.com/watch?v=5ivG8EEwhjk 

 
Τα τελευταία χρόνια τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας παρακολουθούν περί τα 

600 άτομα. Πρόκειται για ομογενείς και Φιλέλληνες, η συντριπτική 

πλειοψηφία των οποίων ταξιδεύουν τακτικά στην Ελλάδα. Tα τελευταία 

τέσσερα (4) χρόνια έχουμε καταγράψει προωτοφανή αριθμό ενδιαφερομένων 

να διδαχθούν την ελληνική γλώσσσα, που ανέρχεται μέχρι και τα 1500 άτομα. 

Το  ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 λειτούργησαν 25  τμήματα γλώσσας, ενώ 

κατεγράφη ο πρωτοφανής αριθμός ενδιαφερομένων να διδαχθούν τη 

νεοελληνική, που ανήλθε σε 1400 άτομα. Την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-

2015, ο αριθμός των εγγραφών ξεπέρασε τις 1500 (στοιχεία Σεπτεμβρίου 

Αρκετές ακόμη νέες ομάδες ξεκίνησαν την 

περίοδο Φεβρουαρίου-Μαρτίου 2024, με 

αποτέλεσμα το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024, που 

ολοκληρώθηκε πρόσφατα, να λειτουργήσουν 38 

τμήματα νεοελληνικής γλώσσας. 

Τα τελευταία χρόνια, την καλοκαιρινή 

περίοδο, δρομολογούμε 2μηνα εντατικά 

προπαρασκευαστικά θερινά τμήματα 

περιόδου Ιουλίου-Αυγούστου. Εφέτος, 

καλοκαίρι 2024, λειτούργησαν 9 θερινά 

εντατικά τμήματα. 

Αυτή τη στιγμή εργαζόμαστε εντατικά για τη 

σύσταση των θερινών τμημάτων θέρους 2025, 

ήδη ξεκινούν να λειτουργούν 10 τμήματα. 

 
 

Εδώ και αρκετά χρόνια κάθε άνοιξη λειτουργεί 

ειδικό τμήμα ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ – 

προετοιμασίας για τις εξετάσεις πιστοποίησης 

της ελληνικής γλώσσας, που διεξάγει το Κέντρο 
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2014) και λειτούργησαν 35 τμήματα γλώσσας (εκ των οποίων  3 για παιδιά), 

ενώ την ακαδημαϊκή χρονιά 2015-2016 οι εγγραφές ανήλθαν σε 1500 και 

λειτούργησαν 37 τμήματα γλώσσας.  Το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017  

λειτούργησαν 27 τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 για παιδιά.  Τις 

ακαδημαϊκές χρονιές 2017-2018, 2018-2019 λειτούργησαν 25 τμήματα 

γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 επίσης για παιδιά. Την προηγούμενη 2020-

2021 ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 21 τμήματα γλώσσας, τα 17 εκ των 

οποίων σε διαδικτυακή, on-line, σύνδεση, 1 στη Βιβλιοθήκη-Αναγνωστήριο 

«Αλέξανδρος Πούσκιν», 2 στο Εστιατόριο ελληνικής κουζίνας «ΜΟΛΩΝ 

ΛΑΒΕ» και 1 στο Κέντρο Κοινωνικής Υποστήριξης Δήμου Μόσχας. Δύο (2) 

από τα 21 τμήματα ήσαν παιδικά. 

Την απελθούσα 2021-2022 ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 37 τμήματα 

γλώσσας, εκ των οποίων 8 για παιδιά  [29 τμήματα ελληνικής γλώσσας για 

ενήλικες, 2 παιδικά τμήματα για ρωσόφωνα παιδιά και 6 παιδικά τμήματα 

για ελληνόφωνα παιδιά]. 

 

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΕΡΧΕΤΑΙ !!! και μαζί του η 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ -/- ΘEΡINA ΤΜΗΜΑΤΑ 

με το Κ.Ε.Π !!! 

Ελληνικής Γλώσσας (Θεσσαλονίκη). 

 

Τον Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους 

ξεκίνησε το νέο μας έργο ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΟΜΟΡΦΑ & ΧΑΛΑΡΑ!!! με 

τη διακεκριμένη καθηγήτριά μας Άλλα 

Σουτίρινα !!! 

 

Παράλληλα λειτούργησε ειδικό φιλολογικό-

γλωσσολογικό-διαφωτιστικό πρόγραμμα – 

ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-

ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: ΜΥΗΣΗ 

στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η 

γλώσσα του ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ. «ΒΙΟΣ 

& ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΛΕΞΗ ΖΟΡΜΠΑ».  

Πρόκειται για απόλυτα καινούριο κύκλο 

διαδικτυακών λογοτεχνικών/γλωσσολογικών 

μαθημάτων  από επαγγελματία εκπαιδευτικό, 

φορέα της ελληνικής γλώσσας, τον ΄Έλληνα 

εμπειρότατο φιλόλογο Πέτρο 

Καλογερόπουλο [Οκτώβριος 2022-

Φεβρυάριος 2023].  

 

Το καλοκαίρι 2023 λειτούργησε και ένα  

ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ 

ΤΜΗΜΑ: ΕΛΛΗΝΙΚΑ για την 
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ΒΙΝΤΕΟ ΧΑΡΕΤΙΣΜΟΣ από τη δ/ντρια του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση - ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ 

ΚΕΠ και ΑΥΤΟ το ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2025!!! 
 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Business Greek !!! ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ 

ΑΠΟΛΥΤΑ KΑΙΝΟΥΡΙΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

ΜΟΝΑΔΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ!!!! 

με την οικονομολόγο, φιλόλογο Ναταλία 

Σιάγγου. 

Το Νοέμβριο 2023 λειτούργησε καινούριο 

λογοτεχνικό/γλωσσολογικό εγχείρημα, που 

προβλέπει 4μηνο κύκλο εβδομαδιαίων 

μαθημάτων ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-

ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: ΜΥΗΣΗ 

στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η 

γλώσσα και τα νοήματα του ΜΙΧΑΛΗ 

ΚΑΡΑΓΑΤΣΗ. «ΓΙΟΥΓΚΕΡΜΑΝ» 

(Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2023 – Ιανουάριος 

- Φεβρουάριος 2024), με τον εμπειρότατο 

Έλληνα εκπαιδευτικό, φιλόλογο Πέτρο 

Καλογερόπουλο. 

 

Αυτή τη στιγμή στα μαθήματα του Κ.Ε.Π. 

απασχολούνται 17 εκπαιδευτικοί, 11 

διακεκριμένοι Ρώσοι Ελληνιστές και 6 

Έλληνες εκπαιδευτικοί-φορείς της ελληνικής 

γλώσσας 

Στις συνθήκες των περιοριστικών μέτρων 

εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού, 
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https://vkvideo.ru/video-4157479_456239480  

  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/therina_tmimata_me_to_kep__2025_vinte

oskopimenos_hairetismos_apo_ti_dieithintria_toi_kep_dora_giannitsi.html 

Βιντεοσκοπημένος χαιρετισμός από τη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

 

  
 

 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239510 

 

 http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/kalokairina_mathimata.html 

 

άμεσα, από τον Μάρτιο 2020, μεταφέραμε 

τα μαθήματά μας σε εξ αποστάσεως 

διδασκαλία, ώστε συνεχιστεί αδιάκοπα το 

εκπαιδευτικό-διαφωτιστικό λειτούργημά 

μας 

Ήδη από το 2007 το Κ.Ε.Π. επανδρώνεται και 

με Έλληνα εκπαιδευτικό-φιλόλογο, εν Μόσχα 

αποσπασμένο, του Υπουργείου Εθνικής 

Παιδείας και Θρησκευμάτων. Τον Απρίλιο του 

2018, επανδρωθήκαμε και με αποσπασμένο 

εκπαιδευτικό, ειδικευμένο στους ελληνικούς 

παραδοσιακούς χορούς και τα βιωματικά 

εργαστήρια.  

Τον Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική 

γλώσσα στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του 

Ορθόδοξου Γυμνασίου «Μητροπολίτης 

Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις του 

Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της 

Μόσχας. Το Φεβρουάριο του 2015, στο 

πλαίσιο επίσημης επίσκεψής της στη Μόσχα, 

κατόπιν πρωτοβουλίας του Κ.Ε.Π., το 

Γυμνάσιο επισκέφθηκε η πρώτη κυρία της 

Κύπρου, η σύζυγος του προέδρου της χώρας 

κα Άντρυ Αναστασιάδου, κατόπιν 

πρόσκλησης της οποίας τον Ιούλιο του 2015 

επισκέφθηκαν την Κύπρο 19 μαθητές και 
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καθηγητές του Γυμνασίου και είχαν τη 

δυνατότητα άμεσης επαφής και γνωριμίας με 

τη γλώσσα και την ιστορία του τόπου. Το 

Σεπτέμβριο του 2014 λειτούργησε νέα εστία 

διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας στο 

Γυμνάσιο «Ελλάδα», στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα του οποίου η ελληνική εντάχθηκε, 

για τους μαθητές του Γυμνασίου, το 

Φεβρουάριο του 2017. 

Από το Σεπτέμβριο 2018 λειτούργησε νέα εστία 

διάδοσης της ελληνικής γλώσσας και 

πολιτισμού, στο ελληνικό εστιατόριο 

«ΜΟΛΩΝ-ΛΑΒΕ». 
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https://youtu.be/QBjmyPgrbkk
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html 

https://youtu.be/w15No-y4evI?si=w0QpiNGsPDCyNlCB 

Μαθήματα ελληνικής γλώσσας στο Κ.Ε.Π., τμήματα Φεβρουαρίου 2025. 

 
 

Τον Σεπτέμβριο του 2017 εντάξαμε την 

ελληνική γλώσσα στο Κρατικό Ορθόδοξο 

Πανεπιστήμιο της Μόσχας «Άγιος Τύχων».  

Μετά από διαβουλεύσεις των τελευταίων 

ετών, η ελληνική γλώσσα επανεντάχθηκε τον 

Σεπτέμβριο 2019 στο πρόγραμμα του 

Κρατικού Γλωσσολογικού Πανεπιστημίου 

της Μόσχας [μετά από ένα δάλειμμα άνω της 

20ετίας], ενώ από τον Σεπτέμβριο 2018 

εντάξαμε την ελληνική γλώσσα ως 
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http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/letnie_kursy_grecheskogo_yazyka_s_gkc.html
http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/letnie_kursy_grecheskogo_yazyka_s_gkc.html
https://youtu.be/w15No-y4evI?si=w0QpiNGsPDCyNlCB
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mathete_gia_ta_kalokairina_mathimata_to_kep_se_2_lepta.html
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Παρατίθεται βίντεο-μήνυμα της δ/ντριας του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση.   

 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239290  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mathimata_ellinikis_glossas_sto_kep

_tmimata_fevroiarioi_2025_paratithetai_vinteominima_tis_dntrias_toi_ken

troi_ellinikoi_politismoi__kep_doras_giannitsi__.html  

προαιρετική στο πρόγραμμα του Κρατικού 

Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της Μόσχας 

και του Δημοτικού Παιδαγωγικού 

Πανεπιστημίου της Μόσχας
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Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. δρομολόγησε ένα 

απόλυτα  ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: 

ΜΥΗΣΗ στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η γλώσσα του ΝΙΚΟΥ 

ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ. «ΒΙΟΣ & ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΛΕΞΗ ΖΟΡΜΠΑ». 
Πρόκειται για απόλυτα καινούριο κύκλο διαδικτυακών 

λογοτεχνικών/γλωσσολογικών μαθημάτων  από επαγγελματία εκπαιδευτικό, 

φορέα της ελληνικής γλώσσας, τον ΄Έλληνα εμπειρότατο φιλόλογο Πέτρο 

Καλογερόπουλο. 

ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ !!! 

με Έλληνα εκπαιδευτικό, επαγγελματίας 

φιλόλογο, φορέα της ελληνικής γλώσσας. 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022 – ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2023. 
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ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΓΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ. 

Διάρκεια μαθημάτων – 3 μήνες (Απρίλιος, Μάιος, Ιούνιος 2023), 1 φορά την 

εβδομάδα, 2 αστρονομικές ώρες = 120 λεπτά. 
Το πρόγραμμα μαθημάτων «Τα Ελληνικά για τους επιχειρηματίες» θα σας 

δώσει την ευκαιρία να επικοινωνήσετε με την ελληνική επιχειρηματική 

κοινότητα, να κατανοήσετε το επιχειρηματικό λεξιλόγιο, και να συντάσσετε 

ανάλογη αλληλογραφία. 

Το εξειδικευμένο πρόγραμμα μαθημάτων ελληνικής γλώσσας του Κ.Ε.Π. για 

το επιχειρείν σάς προσφέρει την ευκαιρία να επικοινωνήσετε με το ελληνικό 

επιχειρηματικό περιβάλλον, την επιχειρηματική κοινότητα, να μυηθείτε και να 

Τα μαθήματα πραγματοποιήθησαν από την 

οικονομολόγο, έμπειρη φιλόλογο της 

ελληνικής γλώσσας, Ναταλία Σιάγγου! 
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κατανοήσετε το επιχειρηματικό λεξιλόγιο, να κατανοήσετε και να συνάψετε 

επιχειρηματική αλληλογραφία, να διαβάζετε και να συζητάτε-σχολιάζετε 

οικονομικές ειδήσεις. 

• Θα μάθετε τις ιδιαιτερότητες της εργασίας στην Ελλάδα, τη δομή των 

εταιρειών και την επιχειρηματική εθιμοτυπία. 

• Θα μάθετε πώς να συντάσσετε επαγγελματικές επιστολές στην ελληνική. 

• Θα έχετε πρακτικές λέξεις-εξειδικευμένη ορολογία και σχετικά εργαλεία, που 

θα σας βοηθήσουν σε συνεντεύξεις και επικοινωνίες. 

•Θα μάθετε να διατυπώνετε τη δική σας γνώμη και άποψη σε επαγγελματικές 

συναντήσεις στην ελληνική. 

• Θα αναπληρώσετε το λεξιλόγιο της ελληνικής επιχειρηματικής γλώσσας. 

• Θα μάθετε τι χρειάζεται για να εργαστείτε στην Ελλάδα.  

Περισσότερα 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/eidiko_tmima_ellinikon_gia_tin_

epiheirimaitki_koinotita.html  
 

 
Фото: 

https://www.languagetrainers.co.uk/blog/the-

ins-and-outs-of-greek-business-etiquette/  
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ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: ΜΥΗΣΗ 

στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η γλώσσα και τα νοήματα 

του ΜΙΧΑΛΗ ΚΑΡΑΓΑΤΣΗ «ΓΙΟΥΓΚΕΡΜΑΝ». 

Πρόκειται για απόλυτα καινούριο κύκλο διαδικτυακών 

λογοτεχνικών/γλωσσολογικών μαθημάτων  από επαγγελματία εκπαιδευτικό, 

φορέα της ελληνικής γλώσσας, τον  Έλληνα εμπειρότατο φιλόλογο Πέτρο 

Καλογερόπουλο. 

 

 

Το Νοέμβριο 2023 λειτούργησε καινούριο 

λογοτεχνικό/γλωσσολογικό εγχείρημα, που 

προβλέπει 4μηνο κύκλο εβδομαδιαίων 

μαθημάτων ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-

ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: ΜΥΗΣΗ 

στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η 

γλώσσα και τα νοήματα του ΜΙΧΑΛΗ 

ΚΑΡΑΓΑΤΣΗ «ΓΙΟΥΓΚΕΡΜΑΝ» 

(Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2023 – Ιανουάριος 

– Ιούνιος 2024, Σεπτέμβριος 2024-

Ιανουάριος 2025, Φεβρουάριος-Ιούνιος 

2025), διάρκειας 2 ωρών =120΄  έκαστο. 
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 Εγγραφές στον σύνδεσμο: 

 http://www.hecucenter.ru/ru/greekcourses/register/ 

 http://hecucenter.tilda.ws/  
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ/ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ – ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΧΟΡΟΥ – ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

Στις 12 Μαρτίου 2024 συμπληρωθήκαν 18 χρόνια από τη 

σύσταση του χορευτικού συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. 

(καλλιτεχνική διευθύντρια την περίοδο 2007-2018 η Τατιάνα 

Τσόρναγια, μέλος της Διεθνούς Ένωσης Χορού της UNESCO, 

στη συνέχεια καλλιτεχνικός διευθυντής διετέλεσε ο Φιόντορ 

Κοτένκο, δάσκαλος ποντιακών χορών, ενώ από τον 

Αύγουστο του 2020 την καλλιτεχνική δ/νση έχει αναλάβει η 

επί σειρά ετών μέλος του Συγκροτήματός μας Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα, καθώς και ο εν Μόσχα αποσπασμένος 

εκπαιδευτικός, εξαιρετικός λειτουργός της εκπαίδευσης 

Ευστάθιος Νικητόπουλος), τα μαθήματα του οποίου 

επισκέπτονται περί τα 100 άτομα, ενώ το ρεπερτόριο του 

συγκροτήματος αγγίζει τους 500 εθνικούς παραδοσιακούς 

χορούς από διάφορα μέρη της νησιωτικής και ηπειρωτικής 

Ελλάδας. Aπό τον Απρίλιο του 2018, κατόπιν αιτήματός μας 

προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων μέσω του 

Συντονιστικού Γραφείου Μαριούπολης, στο Κ.Ε.Π. απεσπάσθη 

εκπαιδευτικός, ειδικευμένος στους ελληνικούς παραδοσιακούς 

χορούς. 

Τόσο το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. όσο και η Χορωδία 

μας, με καλλιτεχνική διευθύντρια την εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικό Ινέσσα Εφραιμίδου, η οποία συμπλήρωσε 16 

χρόνια λειτουργίας,  συμμετέχουν τακτικά σε διάφορες 

Εκδηλώσεις, στις οποίες, μεταξύ άλλων, το Χορευτικό 

Συγκρότημα και η Χορωδία του Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ» 

συμμετείχαν με πρόγραμμα: 

 Συμμετοχή, κάθε χρόνο, Εορταστικές εκδηλώσεις, 

αφιερωμένες στις Εθνικές μας Επετείους, σε ημέρες 

μηνήμης, όπως η 25
η
 Μαρτίου, η 28

η
 Οκτωβρίου, η 

19
η
  Μαΐου (ημέρα Μνήμης Γενοκτονίας) και η 17

η
 

Νοεμβρίου – Επέτειος του Πολυτεχνείου.  
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εκδηλώσεις προώθησης και προβολής του Ελλάδας, της ιστορίας, 

του πολιτισμού, των παραδόσεών της. Όρα παραπλεύρως: 
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Τα τελευταία χρόνια η Χορωδία μας, την καλλιτεχνική εποπτεία 

της οποίας πλέον έχει η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός 

Ινέσσα Εφραιμίδου, εξαιρετικά αρμονικά και εποικοδομητικά, 

δημιουργικά, συμπράττει με το Θεατρικό μας Εργαστήρι υπό την 

καλλιτεχνική εποπτεία του Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργου 

Παναγόπουλου, με καλλιτεχνικό αποτέλεσμα εξαιρετικές 

μουσικό-λογοτεχνικές παραστάσεις, που αναδεικνύουν την 

ελληνική ποίηση. гармонично, Τα μέλη του Θεατρικού 

Εργαστηρίου μας και της Χορωδίας μας, υπό την καθοδήγηση των 

δασκάλων τους, εργάζονται με συνέπεια και επιμονή, εκδηλώνουν 

ζωντανό, ουσιαστικό ενδιαφέρον για τη μύηση στην ελληνική 

ποίηση και λογοτεχνία, στα αθάνατα και πάντα επίκαιρα 

 
 

 Στις συνθήκες των περιοριστικών μέτρων, 

απαγόρευσης συναθροίσεων με στόχο την 

καταπολέμηση της πανδημίας COVID-19, τα 

μαθήματα χορού άμεσα μεταφέρθησαν σε 

διαδικτυακή, εξ αποστάσεως πλατφόρμα. 

Αξιοσημείωτο το γεγονός ότι το Χορευτικό μας 

Συγκρότημα με την ευκαιρία της Ημέρας της Μεγάλης 

Κοινής Νίκης των Λαών μας κατά του φασισμού (9η 

Μαϊου), τον Μάιο 2020 προέβη σε μία εξαιρετική 

πρωτοβουλία. Δημιούργησαν, εξ αποστάσεως, στις 

συνθήκες του κορωνοιού, ένα βιντεοκλίπ με το 

δημοφιλέστατο ρωσικό τραγούδι του Β΄Παγκοσμίου 
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μηνύματά της, τα οποία μεταφέρουν στο κοινό με ευαισθησία, με 

συναίσθημα, με αγωνία, με εσωτερική ανίχνευση, γεγονός που 

τους τιμά ιδιαίτερα.  

 

 

Πολέμου "Smuglyanka" σε ερμηνεία της Μήδειας 

Χουρσουλίδου, συνοδεία ρωσικού παραδοσιακού 

χορού και ελληνικού πεντοζάλι από το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π., συλλογικά και ομαδικά !!! Τιμούμε την 75
η
 

Επέτειο της Μεγάλης Νίκης κατά του φασισμού στις 

συνθήκες αυτο-απομόνωσης και περιορισμού !!! 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ !!! ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ 

ΚΟΣΜΟΣ !!! 

Παρατίθεται σύνδεσμος στο Διαδίκτυο. Χορεύετε μαζί μας:   

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/narodnyj_hit 

_smuglyanka_v_ispolnenii_medei_hursulidu_russkaya 

_plyasovaya_i_pentozalis_v_ispolnenii_tancevalnogo_ 

kollektiva_grecheskogo_kulturnogo_centra 

__gkc_v_odnom_stroyu_.html                                   

 

 
 

 

● Συμμετοχή της Χορωδίας “Αστέρια” του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στην «Περιήγηση 
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στην Ελλάδα» στο Κέντρο Κοινωνικής Υποστήριξης 

του Δήμου Μόσχας/Κέντρο Μακροζωίας «Tverskoi-

2», 25.01.2025. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος στην 

παράσταση «ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ», βασισμένη στην 

ομώνυμη οπερέτα του Γιόχαν ΣΤΡΑΟΥΣ, 

19.01.2025, Βιβλιοθήκη Ξένης Λογοτεχνίας 

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. και μελών του 

Χορευτικού Συγκροτήματος στην εκδήλωση-

παράσταση, συναυλία «ΕΛΛΗΝΙΔΑ – 

ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ… 

ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ»  Οι Ρώσοι 

Φιλέλληνες ποιητές για την Ελληνική Επανάσταση 

του 1821 !!!»αφιερωμένη στην Ημέρα της 

Ανεξαρτησίας, της Εθνικής Παλιγγενεσίας, 

Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ», 22 Μαρτίου 2025 

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. και μελών του 

Χορευτικού Συγκροτήματος στην εκδήλωση-

παράσταση, στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, 29 Μαρτίου 2025, Οίκου 

Εθνοτήτων Μόσχας. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. και μελών του 

Χορευτικού Συγκροτήματος στη μουσική παράσταση 

« ΕΥΤΥΧΙΑ … Αφιέρωμα στη μεγάλη τραγουδοποιό 

Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. Τα καλύτερα ρεμπέτικα 
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και λαϊκά του 20
ου

 αι.», 25.04.2025, στο 

Γυμνάσιο ΕΛΛΑΔΑ «Κύριλλος και Μεθόδιος» 

  Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. και μελών του 

Χορευτικού Συγκροτήματος στη μουσική παράσταση 

« ΕΥΤΥΧΙΑ … Αφιέρωμα στη μεγάλη τραγουδοποιό 

Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. Τα καλύτερα ρεμπέτικα 

και λαϊκά του 20
ου

 αι.», 26.04.2025  στο "Kozlov 

Club" 

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. και μελών του 

Χορευτικού Συγκροτήματος στη παράσταση 

«ΠΑΣΧΑΛΙΑΤΙΚΟ ΔΩΡΟ», 27.04.2025, Ιερό Ναό 

του Αγίου Σεργίου του Ράντονεζ στην περιοχή της 

Μόσχας Solntsevo .  

 Συμμετοχή της Χορωδίας και του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. στην ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ στο Λύκειο Kovcheg=Κιβωτός, 

14.05.2025, Λύκειο Κιβωτός. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας και του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. στην Ημέρα Σλαυικής 

Γραφής και Πολιτισμού, Μόσχα, 24.05.2025.  

 Συμμετοχή της Χορωδίας και του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π στη «Σπαρτακιάδα 

Εθνοτήτων» στο πάρκο της Μόσχας «Σοκόλνικι», 

28 Ιουνίου 2025 !!! 
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ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
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1/ Από το Σεπτέμβριο του 2012 ξεκίνησε η λειτουργία 

θεατρικού εργαστήριο με παράλληλα μαθήματα ιστορίας 

του ελληνικού θεάτρου -μέγιστης μορφής έκφρασης- 

υποκριτικής τέχνης, κινησιολογίας και φωνητικής για 

παιδιά και ενήλικες, που παραδίδει ο Έλληνας ηθοποιός, 

σκηνοθέτης και παραγωγός Γιώργος Παναγόπουλος 

[μαθητής στη θεατρική τέχνη (Θεατρική Ακαδημία 

Μόσχας – «GITIS») των Ανατόλι Εφρός και Ανατόλι 

Βασίλιεφ, και στον κινηματογράφο (Ακαδημία 

Κινηματογράφου - «VGIK») του Μαρλέν Χουτσίεβ]. 
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2/ Aπό το Φεβρουάριο του 2015 λειτούργησε 

παράλληλο, δεύτερο τμήμα θεατρικού Εργαστηρίου με 

επικεφαλής το Ρώσο σκηνοθέτη, καλλιτεχνικό διευθυντή 

του θεάτρου «Studia-69» και ένθερμο Φιλέλληνα 

Γκεόργκιι Τσερβίνσκι. Στα πλαίσια του Θεατρικού 

Εργαστηρίου του Κ.Ε.Π., είμαστε στην ευχάριστη θέση 

να σας ανακοινώσουμε την έναρξη προετοιμασίας με 

στόχο το ανέβασμα της τραγωδίας «ΤΡΩΑΔΕΣ» του 

Ευριπίδη, πραγματικού αριστουργήματος της 

παγκόσμιας λογοτεχνικής κληρονομιάς με έντονο 

αντιπολεμικό μήνημα. 

Καλλιτεχνικός διευθυντής του εγειρήματος ο 

σκηνοθέτης, διευθυντής του Θεάτρου «Studio-69», 

Georgyi Chervinsky.  

Το 2016 το θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με 

επικεφαλής το σκηνοθέτη Georgyi Chervinsky 

παρουσίασε την παράσταση «1000 σκοτωμένα 

κορίτσια», βασισμένη στο ομώνυμο ποίημα της 

Ελληνίδας ποιήτριας Ρίττας Μπούμη-Παππά (σε 

μετάφραση ΄Αννας Αχμάτοβα), θεατρικό δρώμενο, 

βασισμένο στους Μύθους του Αισώπου, καθώς και 

αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες. Το 

Θεατρικό μας Εργαστήρι καλείται τακτικά από 

διάφορους φορείς, συμμετέχει τακτικά με το πρόγραμμά 

του σε παρουσιάσεις, φεστιβάλ και λοιπά συναφή 

δρώμενα.  
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Ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι παρουσίαζε σε τακτική βάση διάφορα 

θεατρικά δρώμενα, εκπροσωπώντας το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.). 

  
Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Θεατρικό Φεστιβάλ "Τα θέατρα του 

κόσμου". 
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3/ Από το Σεπτέμβριο του 2018 λειτούργησε το Παιδικό 

Θεατρικό Εργαστήριο του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (ΚΕΠ) με καλλιτεχνικό διευθυντή το Ρώσο 

σκηνοθέτη, ένθερμο Φιλέλληνα Γκεόργκιι Τσερβίνσκι 

(Ρώσος σκηνοθέτης, καλλιτεχνικός διευθυντής του 

θεάτρου «Studia-69», απόφοιτος του Πανεπιστημίου 

Πολιτισμού του Λένινγκραντ «Ναντέζντα Κρούπσκαγια»). 
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Το Σεπτέμβριο του 2019 (2.09.2019) ο Γκεόγκιι 

Τσερβίνσκι απρόσμενα απεβίωσε από έμφραγμα. Αιωνία 

του η μνήμη!!! Το έργο του ζει στη μνήμη μας και μέσα 

από την  παρακαταθήκη που μάς άφησε, το έργο του, 

τους μαθητές του, που συνεχίζουν το έργο του Δασκάλου 

τους !!! 
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
 

 

 

 

 
 

ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

Α) Νέος Κύκλος Διαδικτυακών Διαλέξεων, Συζήτησης και Επικοινωνίας: «Το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΧΝΟΣ στην ΤΑΥΡΙΔΑ» 

Η ενδέκατη διάλεξη του  διαδικτυακού 

κύκλου διαλέξεων-επικοινωνίας, που 
Πέμπτη, 13 Φεβρουαρίου 2025. Λέκτορας – ο Ολέγκ 

Κωνσταντίνοβιτς Σεβτσένκο, Διδάκτωρ 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
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www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

δρομολογεί Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., με θεματική  «Το 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΧΝΟΣ-ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ 

στην ΤΑΥΡΙΔΑ» !!! Θέμα της 

ενδέκατης διάλεξης «Ο Ανάχαρσις στην 

παγκόσμια φιλοσοφική σκέψη.» 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pres

s_release_elliniko_ihnos_stin_tairidakr

imaia__1322025.html 

 

https://vk.com/video-4157479_456239377 

 

 

 

 

Φιλοσοφίας, Προϊστάμενος του Τμήματος 

Φιλοσοφίας του Ομοσπονδιακού 

Πανεπιστημίου της Κριμαίας V.I. 

Vernadsky. 
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skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
 

 

Θέμα της δωδέκατης διάλεξης «Η 

λατρεία της εξουσίας στον Βόσπορο: 

μια εμπειρία ιστορικής 

ανασυγκρότησης.». 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_

release_elliniko_ihnos_stin_tairidakrimai

a__1332025__03_16.html  

Πέμπτη, 13 Μαρτίου 2025, online 

https://vkvideo.ru/video-

4157479_456239383  

  

Λέκτορας – ο Ολέγκ 

Κωνσταντίνοβιτς Σεβτσένκο, Διδάκτωρ 

Φιλοσοφίας, Προϊστάμενος του Τμήματος 

Φιλοσοφίας του Ομοσπονδιακού 

Πανεπιστημίου της Κριμαίας V.I. 

Vernadsky. 
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LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
Θέμα της δέκατης τρίτης διάλεξης -

 «Φιλόσοφοι του αρχαίου Βοσπόρου.» 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_

release__1142025___elliniko_ihnos_stin

_tairidakrimaia.html  

 

 

Παρασκευή, 11 Απριλίου2025 

 

https://vkvideo.ru/video-

4157479_456239431 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/ellinik

o_ihnos_stin_tairidakrimaia__1142025_iho

grafisi_dialeksis.html   

https://vkvideo.ru/video-
4157479_456239432 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/ellinik

o_ihnos_stin_tairidakrimaia__1142025.htm
l 

Λέκτορας – ο Ολέγκ 

Κωνσταντίνοβιτς Σεβτσένκο, Διδάκτωρ 

Φιλοσοφίας, Προϊστάμενος του Τμήματος 

Φιλοσοφίας του Ομοσπονδιακού 

Πανεπιστημίου της Ταυρίδας «V.I. 

Vernadsky» (Συμφερούπολη), Πρόεδρος 

του τμήματος της Κριμαίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφικής Εταιρείας, Επικεφαλής του 

Κέντρου Στρατηγικής Ανάλυσης Πολέμου 

και Ειρήνης στο Ινστιτούτο Κοινωνικών 

και Ανθρωπιστικών Πρωτοβουλιών. 

Συγγραφέας πάνω από 100 επιστημονικών 

εργασιών και 7 βιβλίων. Ειδικός στον 

τομέα της φιλοσοφίας της εξουσίας, της 

μυθοποιητικής του οίνου, της ιστορίας της 

φιλοσοφίας στην Κριμαία.
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vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 
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skype: hellenic.cultural.center 
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LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Θέμα της δέκατης τέταρτης διάλεξης -

 «Στοχαστές της Αρχαίας Ταυρικής 

Χερσονήσου».  

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_

release_15052025__elliniko_apotipoma_

stin_tairida__oi_ellines_tis_krimaias.htm

l  

 

 

Πέμπτη 15 Μαΐου 2025 

https://vk.com/video-4157479_456239469 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/150

52025_ihografisi_dialeksis_apo_ton_o_se

vtsenko_stohastes_tis_arhaias_tairikis_he

rsonisoi.html 

  

  

 

Λέκτορας – ο Ολέγκ 

Κωνσταντίνοβιτς Σεβτσένκο, Διδάκτωρ 

Φιλοσοφίας, Προϊστάμενος του Τμήματος 

Φιλοσοφίας του Ομοσπονδιακού 

Πανεπιστημίου της Ταυρίδας «V.I. 

Vernadsky» (Συμφερούπολη), Πρόεδρος 

του τμήματος της Κριμαίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφικής Εταιρείας, Επικεφαλής του 

Κέντρου Στρατηγικής Ανάλυσης Πολέμου 

και Ειρήνης στο Ινστιτούτο Κοινωνικών 

και Ανθρωπιστικών Πρωτοβουλιών. 

Συγγραφέας πάνω από 100 επιστημονικών 

εργασιών και 7 βιβλίων. Ειδικός στον 

τομέα της φιλοσοφίας της εξουσίας, της 

μυθοποιητικής του οίνου, της ιστορίας της 

φιλοσοφίας στην Κριμαία.

 

15
η
 διάλεξη του κύκλου με θέμα: «Η 

Ελλάδα και το Βυζάντιο στον σύγχρονο 

Σάββατο, 21 Ιουνίου 2025 Λέκτορας – ο Ολέγκ 

Κωνσταντίνοβιτς Σεβτσένκο, Διδάκτωρ 
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Ταυρικό χώρο».  

 

Αναλυτικότερα: 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/21062

025__elliniko_apotipoma_stin_tairida__o

i_ellines_tis_krimaias_06_24.html

 

 

https://vkvideo.ru/video-

4157479_456239503 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/2106

2025__elliniko_apotipoma_stin_tairida__oi

_ellines_tis_krimaias.html 

 

 

 

Φιλοσοφίας, Προϊστάμενος του Τμήματος 

Φιλοσοφίας του Ομοσπονδιακού 

Πανεπιστημίου της Ταυρίδας «V.I. 

Vernadsky» (Συμφερούπολη), Πρόεδρος 

του τμήματος της Κριμαίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφικής Εταιρείας, Επικεφαλής του 

Κέντρου Στρατηγικής Ανάλυσης Πολέμου 

και Ειρήνης στο Ινστιτούτο Κοινωνικών 

και Ανθρωπιστικών Πρωτοβουλιών. 

Συγγραφέας πάνω από 100 επιστημονικών 

εργασιών και 7 βιβλίων. Ειδικός στον 

τομέα της φιλοσοφίας της εξουσίας, της 

μυθοποιητικής του οίνου, της ιστορίας της 

φιλοσοφίας στην Κριμαία.
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Β) διαδικτυακός κύκλος διαλέξεων «ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΝΟΤΕΣ του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ» 
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ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - EKΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ, ΤΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στον ΟΙΚΟ ΕΘΝΟΤΗΤΩΝ της ΜΟΣΧΑΣ !!! 

Διάλεξη της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος ιστορίας Θεοδώρα 

Γιαννίτση με θέμα: «1000 χρόνια μαζί. Οι Έλληνες στην ιστορία της 

Ρωσίας από την εποχή της υιοθέτησης του Χριστιανισμού έως 

σήμερα…», η οποία προσέλκυσε το ειλικρινές ενδιαφέρον του κοινού. Η 

διάλεξη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της  «Ημέρα Ελληνικού 

Πολιτισμού», που διοργάνωσε ο Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας. 

Παρατίθεται βίντεο με τη διάλεξη της Δώρας 

Γιαννίτση: http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/29032025__to_kep_stin_i

mera_ellinikoi_politismoi_paratithetai_vinteo_me_ti_dialeksi_tis_doras_gian

nitsi.html 

  

 

29 Μαρτίου 2025, Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διάλεξη της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος ιστορίας Δώρα 

Γιαννίτση «75 χρόνια της Κοινής Νίκης των Λαών μας» 

Ανοικτή, διαδικτυακή, εξ αποστάσεως, σε ελληνική και ρωσική γλώσσα, 

διάλεξη της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος ιστορίας Δώρα Γιαννίτση 

«75 χρόνια της Κοινής Νίκης των Λαών μας». H διάλεξη πρώτη φορά 

Με την ευκαιρία της ΕΠΕΤΕΙΟΥ των 80 ΕΤΩΝ της 

ΜΕΓΑΛΗΣ ΝΙΚΗΣ !!!9 Μαϊου 2025 !!!
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παρουσιάστηκε στις 9/5/2020/  

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/minima_apo_kep_2025_9_maoi__imera_

megalis_koinis_nikis__dialeksi_doras_giannitsi.html  

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

   

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΚΑΙ ΙΩΒΙΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, 

ΗΜΕΡΕΣ ΜΝΗΜΗΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με την ευκαιρία της ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ, 

της ΗΜΕΡΑΣ της ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ 

Συναυλία-Παράσταση «ΕΛΛΗΝΙΔΑ – ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ 

ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ…ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ» !!! 

Οι Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την Ελληνική Επανάσταση του 

1821 !!! Επέτειος 200 ετών από τον θάνατο της θρυλικής ηρωίδας του 

22 Μαρτίου 2025, Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ – Κύριλλος & 

Μεθόδιος» 
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Αγώνα ΛΑΣΚΑΡΙΝΑΣ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ !!! 

Δύσκολο να περιγράψουμε τη συναισθηματική φόρτιση, την ανάταση 

ψυχής, την πνευματική ευφορία, όλη αυτή τη θετική αύρα και ενέργεια που 

βιώσαμε όλοι μαζί, συντελεστές και κοινό,  το Σάββατο 22 Μαρτίου 2025 

κατά την εορταστική μας εκδήλωση-παράσταση-συναυλία «ΕΛΛΗΝΙΔΑ – 

ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ…ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ 

ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ» - Οι Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την Ελληνική 

Επανάσταση του 1821 !!! Επέτειος 200 ετών από τον θάνατο της θρυλικής 

ηρωίδας του Αγώνα ΛΑΣΚΑΡΙΝΑΣ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ» !!!, αφιερωμένη 

στην Ημέρα της Ανεξαρτησίας, στο Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ – Κύριλλος & 

Μεθόδιος»  

Το όλο δρώμενο αποτέλεσε μία σφαιρική μύηση στην εποχή των γεγονότων 

της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, κατά το οποίο αρμονικά συνυπήρξαν το 

αφηγηματικό σκέλος, ο λόγος, η ποίηση, η μουσική, ο χορός. Ως γνωστό, το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. επιδιώκει πάντα να πραγματοποιεί 

σφαιρικές, πολυεπίπεδες εκδηλώσεις και αυτή τη φορά το πρόγραμμα της 

Παράστασης-Συναυλίας μας, του Καλλιτεχνικού μας αυτού Δρώμενου 

συνοδεύτηκε από διανομή εκδόσεών μας, βιβλίων μας, σχετικών με την Εθνική 

μας Επέτειο. Την εορταστική εκδήλωση άνοιξε ο Αναπληρωτής Διευθυντής 

του Γυμνασίου ΕΛΛΑΔΑ, Ντμίτριι 

Σανόβσκι/Dmitry Vladimirovich Shanovsky. Την συναυλία-παράστασή μας 

τίμησαν με την παρουσία τους Έλληνες και Φιλέλληνες, ελληνική νεολαία, ο 

Πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Νικόλαος Νούκας, ο οποίος απηύθυνε και 
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χαιρετισμό, η Πρόξενος της Κύπρου στη Μόσχα Κυριακή Δημητρίου, η 

Υποπρόξενος της Κύπρου στη Μόσχα Λαβίνια Φουκαρά. Στο δρώμενό 

μας ΕΛΛΗΝΙΔΑ – ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ-

ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ 

Συμμετείχαν: 

 Ελληνική νεολαία: Ηλέκτρα Σφακιανάκη, Αικατερίνη Εκονόμου, 

Αλεξάνδρα Κιζιρίδου. 
 Χορωδία Κ.Ε.Π. «Αστέρια», καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα 

Εφραιμίδου. 

Mέλη: Γιελένα Κομογκόροβα, Ίννα Ποπόβα, Γιελένα Μπουλίκινα, Νίνα 

Μαζίτοβα, Λαρίσα Μπογκατιριόβα, 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια η Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα. 

Mέλη Συγκροτήματος: Οξάνα Ρακτσέγιεβα, Όλγα Κουλικόβα, Γιεκατερίνα 

Μιρόνοβα, Ιρίνα Σασκόβα-Πέτερσον, Τατιάνα Τραπεζάνοβα. 

Πρωτοετείς και δευτεροετείς Τατιάνα Κουντριάβτσεβα, Ιρίνα Ντρόνοβα, 

Ολέσια Μπακσέεβα, Γιελένα Ζέμις, Γιούλια Μαρέγιεβα, Όλγα Πλέχοβα, 

Όλγα Μπορίσκινα, Ιρίνα Σμιρνόβα. 

Παιδικό Τμήμα. Νίκα Ρακτσέγιεβα, Μιχαέλα Χαλίλ, Κίρα 
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Καλαμπούσκινα, Γιεκατερίνα Μπακσέγιεβα. 

 Ηθοποιοί - Γιάννης Πολίτοβ, Δώρα Γιαννίτση, 

 Αφηγήθησαν οι – Γιάννης Πολίτοβ, Δώρα Γιαννίτση, Ινέσσα 

Εφραιμίδου, Λαρίσα Μπογκατιριόβα, Γιεκατερίνα Μιρόνοβα, 

Ηλέκτρα Σφακιανάκη, Ιρίνα Σασκόβα-Πέτερσον, Αικατερίνη 

Εκονόμου, Αλεξάνδρα Κιζιρίδου. 

 

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός. 

  

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_22032025_eortastiki_ekdilosi

parastasi_gia_tin_ethniki_paliggenesia.html  

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_22032025_eortastiki_ekdilosiparastasi_gia_tin_ethniki_paliggenesia.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_22032025_eortastiki_ekdilosiparastasi_gia_tin_ethniki_paliggenesia.html


74 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εκδήλωσή μας «ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ – ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ…103 

ΧΡΟΝΙΑ από τη ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ. Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ 

στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ, στον ΤΥΠΟ, στις ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΕΣ 

ΕΚΘΕΣΕΙΣ…» 
Σε ατμόσφαιρα έντονης συναισθηματικής φόρτισης πραγματοποιήθηκε 

την Δευτέρα 19 Μαΐου 2025 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου 

Εθνοτήτων της Μόσχας η καθιερωμένη εκδήλωσή μας «ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ – 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ…103 ΧΡΟΝΙΑ από τη ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ. Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ στη ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ, 

19 Μαΐου 2025 του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας
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στον ΤΥΠΟ, στις ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ…», αφιερωμένη στην ημέρα 

μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Ανατολής, της Οθωμανικής 

Τουρκίας, της γης του Πόντου, της Μικράς Ασίας, της Ανατολίας. Η 

εκδήλωση διοργανώθηκε από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. 

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, 

ηθοποιός. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό ο 

Aράμ Ογκανέσοβιτς Αμπραμιάν, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Ένωσης Αρμενίων της Ρωσίας, Αναπληρωτής Πρόεδρος της Ομοσπονδιακής 

Εθνικοπολιτιστικής Αυτονομίας των Αρμενίων της Ρωσίας, ο Νίκος 

Μυστακόπουλος, Πρόεδρος του Ρωσο-Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου, ως 

επίσης εκπρόσωποι της ελληνικής ομογένειας, Έλληνες και Φιλέλληνες. 

 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_genoktoniadikaiomastimni

mi__may19__2025.html 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

   

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  

 
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΑΣΧΟΛΙΕΣ  
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Α)  ΠΑΛΙ και ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 

ΑΠΟΛΥΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Από το 2016 με ιδιαίτερη επιτυχία δρομολογείται η λειτουργία της 

Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε 

Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά», που εντάσσεται στο πλαίσιο της 

ευρύτερης παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, προϋποθέτει 

συναντήσεις, σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, αβίαστη και φιλική 

ατμόσφαιρα οι συμμετέχοντες συζητούν διάφορα θέματα 

ενδιαφέροντός τους, τα οποία έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. 

Στις περιοριστικές συνθήκες του κορονοϊού, άμεσα μεταφέραμε τις 

συνεδριάσεις μας σε διαδικτυακή βάση.  

Συνολικά μέχρι σήμερα έχουν λειτουργήσει 110 συναντήσεις-

συνεδριάσεις-συναπαντήματα της Λέσχης μας. 

Τη συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της 

νεοελληνικής γλώσσας 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


78 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


79 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 
 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


80 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


81 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
Συνεδρίες της Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας - «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 108
η
 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Το θέμα της 108
ης

 συνεδρίας: « Ξενάγησέ με στην πόλη σου!!!». 
Συνεχίζοντας με τους ίδιους ρυθμούς και ατενίζοντας το μέλλον πάντα 

με αισιοδοξία, με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, διαδικτυακά, 

το Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025 η 108
η
 συνεδρία της Ελληνικής 

Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας του Κέντρου Ελληνικού 

25 Ιανουαρίου 2025, online 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ «ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ» - 109
η  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ. 

Το θέμα της 109
ης

 συνεδρίας: «Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική!». 

Συνεχίζοντας με τους ίδιους ρυθμούς και ατενίζοντας το μέλλον πάντα 

με αισιοδοξία, με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, διαδικτυακά, 

το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025 η 109
η
 συνεδρία της Ελληνικής 

Λέσχης Διαλόγου και 

22 Φεβρουαρίου 2025, online 
 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά» 

[πρώτη συνεδρία για το τρέχον έτος) !!! Φωτεινά πρόσωπα, λαμπερά 

χαμόγελα, ζωντανή, ειλικρινής, αβίαστη ανθρώπινη επικοινωνία, 

ενδιαφέρουσες συζητήσεις, ουσιαστικός διάλογος, χαρά, ενθουσιασμός, 

αίσθηση διάχυτης ευφορίας, ειλικρινούς φιλίας, ανάπτυξης 

διαπροσωπικών σχέσεων γύρω από έναν κοινό γνώμονα, την αγάπη και 

το ουσιαστικό ενδιαφέρον για την Ελλάδα, την ελληνική γλώσσα, τον 

ελληνικό πολιτισμό, τα πολιτικά δρώμενα στη Χώρα μας.  

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2512025__press_release__108__les

hi_dialogoi_kai_epikoinoniasmono_ellinika.html 
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Επικοινωνίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. «Επικοινωνούμε Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά»!!! Φωτεινά 

πρόσωπα, λαμπερά χαμόγελα, ζωντανή, ειλικρινής, αβίαστη ανθρώπινη 

επικοινωνία, ενδιαφέρουσες συζητήσεις, ουσιαστικός διάλογος, χαρά, 

ενθουσιασμός, αίσθηση διάχυτης ευφορίας, ειλικρινούς φιλίας, 

ανάπτυξης διαπροσωπικών σχέσεων γύρω από έναν κοινό γνώμονα, 

την αγάπη και το ουσιαστικό ενδιαφέρον για την Ελλάδα, την ελληνική 

γλώσσα, τον ελληνικό πολιτισμό, τα πολιτικά δρώμενα στη Χώρα μας. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__109__leshi_dialogo

i_kai_epikoinoniasmono_ellinika.html 

 
 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» - 110
η  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ. 

Το θέμα της 110
ης

 συνάντησης της Λέσχης μας, διατυπώθηκε ως 

εξής: 

«Βιβλίο και Κόσμος !!!/Книга и Вселенная!!!»!!! 

Συντονιστής της συνεδρίας μας ο καθηγητής ελληνικής γλώσσας στα 

μαθήματα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., φορέας τη 

ελληνικής γλώσσας Νίκος Καραταράκης. Μαζί του και η δ/ντρια του 

22 Μαρτίου 2025, online 
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Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός, Δώρα Γιαννίτση. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/22032025__press_release__110_

_leshi_dialogoi_kai_epikoinoniasmono_ellinika.html  

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ «ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ» -  111
η  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ  

Το θέμα της 111
ης

 συνάντησης της Λέσχης μας, στο πνεύμα των 

ημερών, διατυπώθηκε ως εξής: 

«Το Πάσχα στην Ελλάδα. Παραδόσεις, ήθη και έθιμα σε διάφορες 

περιοχές της Χώρας 

μας / Пасха в Греции. Традиции в различных регионахединове

рной страны». 

Συντονιστής της συνεδρίας μας η δ/ντρια του Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός, Δώρα Γιαννίτση. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__111__leshi_dialogoi_

 17 Απριλίου 2025., online 
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kai_epikoinoniasmono_ellinika.html   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ «ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ» - «ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 112
η  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Το θέμα της 112
ης

 συνάντησης της Λέσχης μας, στο πνεύμα των 

ημερών, διατυπώθηκε ως εξής: 

«80 лет нашей Общей Великой Победе. //// 80 χρόνια της Κοινής 

μας Μεγάλης Νίκης». 

Συντονιστής της συνεδρίας μας η δ/ντρια του Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός, Δώρα Γιαννίτση. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/21052025__press_release__112__les

hi_dialogoi_kai_epikoinonias_mono_ellinika.html  

 

 21 Μαΐου 2025, online 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ «ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ» - «ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 113
η  

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

 

Το θέμα της113
ης

 συνάντησης της Λέσχης διατυπώθηκε 

 22 Ioυνίου 2025, online 
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офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

ως εξής: 

Ελληνικά Μέσα Ενημέρωσης: Τι να Δείτε και να Ακούσετε Σήμερα 

(Τηλεοπτικές Εκπομπές, Ραδιοφωνικές Εκπομπές, Podcasts, 

Σειρές) !!! 

Συντονίστρια της συνεδρίας μας η καθηγήτριά μας ελληνικής γλώσσας 

στα μαθήματα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., 

Ελληνίστρια Ξένια Γκεράσιμοβα. Μαζί της και η δ/ντρια του Κ.Ε.Π., 

διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός, Δώρα Γιαννίτση. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/22062025__press_release__113_

_leshi_dialogoi_kai_epikoinonias_mono_ellinika.html  

 

 

 

   

 

   

   

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΓΚΚ - ΛΕΣΧΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ 

AKOMH ΕΝA ΕΝΤΕΛΩΣ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ & NEO ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Η ΛΕΣΧΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΡΩΣΙΑΣ σάς ΚΑΛΕΙ!!! 

 

«Λέσχη Ελληνικής Νεολαίας Ρωσίας» - ειλικρινής, φιλική, αβίαστη επικοινωνία για θέματα που ενδιαφέρουν την ελληνική 

νεολαία της Ρωσίας. Πρόκειται για μια πλατφόρμα επικοινωνίας, ανταλλαγής απόψεων, ιδεών, προβληματισμών, αμοιβαίου 

εμπλουτισμού, δημιουργίας γεφυρών φιλίας και αμοιβαίας κατανόησης τόσο για τη νεολαία της Ρωσίας, αλλά και για όλους τους 

Έλληνες και φιλέλληνες της Ρωσίας, της Ελλάδας, του πανταχού Ελληνισμού, της Ελληνικής Διασποράς και Φιλελλήνων σε όλο 

τον κόσμο. Απευθύνεται σε και αφορλά όλους, όσους νοιάζονται για τον απύθμενο πλούτο της πολιτιστικής κληρονομιάς του 

Ελληνικού Κόσμου, για τις βαθιές, ισχυρές ιστορικές-πνευματικές-πολιτιστικές-πολιτισμικές σχέσεις μεταξύ των λαών και των 

χωρών μας, μεταξύ της Ρωσίας και της Ελλάδας !!! 
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Δεύτερη συνάντηση στο πλαίσιο του νέου έργου του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «Λέσχη Ελληνικής Νεολαίας 

Ρωσίας». 

Θέμα δεύτερης συνάντησης: «Σύγχρονη κατάσταση και τρέχοντα 

προβλήματα οικολογίας στην Ελλάδα!!!». 

 

27 Ιανουαρίου 2025, online 
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Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 

2025, πραγματοποιήθηκε η δεύτερη συνάντηση στο πλαίσιο του νέου 

έργου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «Λέσχη 

Ελληνικής Νεολαίας Ρωσίας». Η δεύτερη συνάντηση-συνεδρία του 

εγχειρήματός μας πραγματοποιήθηκε σε υψηλότατο επίπεδο, με γνήσιο, 

αβίαστο, ειλικρινές ενδιαφέρον και συμμετοχή της νεολαίας. 

Εξαιρετικά ενδιαφέρουσες, μεστές, βαθειές σε ανάλυση, 

ολοκληρωμένες σε μορφή και περιεχόμενο  παρουσιάσεις από τους 

συντονιστές, ειλικρινές γνήσιο ενδιαφέρον όλων των συμμετεχόντων, 

άπλετη θετική ενέργεια, καλοπροίρετη αύρα, ουσιαστικής συζήτησης, 

ανταλλαγής σκέψεων, απόψεων, μύησης στον Ελληνο-Ρωσικό Κόσμο 

μας !!!   

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__27012025_i_leshi

_ellinikis_neolaias_rosias_sas_kalei_.html  

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Tρίτη συνάντηση στο πλαίσιο του νέου έργου του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «Λέσχη Ελληνικής Νεολαίας 

Ρωσίας». 

Θέμα τρίτης συνάντησης: «Ρωσική Μάσλενιτσα (Τυρινή) και 

Ελληνικές Απόκριες/Καρναβάλι: ιστορία και παραδόσεις των 

εορτών!!!». 

 

 

28 Φεβρουαρίου 2025, online 
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LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, τη Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 

2025, πραγματοποιήθηκε η τρίτη συνάντηση στο πλαίσιο του νέου 

έργου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «Λέσχη 

Ελληνικής Νεολαίας Ρωσίας». Η τρίτη συνάντηση-συνεδρία του 

εγχειρήματός μας πραγματοποιήθηκε σε υψηλότατο επίπεδο, με γνήσιο, 

αβίαστο, ειλικρινές ενδιαφέρον και συμμετοχή της νεολαίας. 

Εξαιρετικά ενδιαφέρουσες, μεστές, βαθειές σε ανάλυση, 

ολοκληρωμένες σε μορφή και περιεχόμενο  παρουσιάσεις από τους 

συντονιστές, ειλικρινές γνήσιο ενδιαφέρον όλων των συμμετεχόντων, 

άπλετη θετική ενέργεια, καλοπροίρετη αύρα, ουσιαστικής συζήτησης, 

ανταλλαγής σκέψεων, απόψεων, μύησης στον Ελληνο-Ρωσικό Κόσμο 

μας !!!   

 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_28022025_i_leshi_

ellinikis_neolaias_rosias_sas_kalei_.html 

 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, τη Δευτέρα 31 Μαρτίου 

2025, πραγματοποιήθηκε η τέταρτη συνάντηση στο πλαίσιο του νέου 

έργου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «Λέσχη 

Ελληνικής Νεολαίας Ρωσίας».  

31 Μαρτίου 2025, online 
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LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Θέμα τέταρτης συνάντησης: 

204 χρόνια Ελληνικής Εθνικοαπελευθερωτικής Επανάστασης: Ο 

ρόλος της Ρωσίας στην ανεξαρτησία της Ελλάδας!!! 

 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_31032025_i_leshi_e

llinikis_neolaias_rosias_sas_kalei_.html  

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Θέμα πέμπτης συνάντησης: 

Πασχαλινές παραδόσεις των ορθόδοξων λαών των 

Βαλκανίων!!! Пасхальные традиции православных народов 

Балкан!!! 

Η τέταρτη συνάντηση-συνεδρία του εγχειρήματός μας 

πραγματοποιήθηκε σε υψηλότατο επίπεδο, με γνήσιο, αβίαστο, 

ειλικρινές ενδιαφέρον και συμμετοχή της νεολαίας. Εξαιρετικά 

ενδιαφέρουσες, μεστές, βαθιές σε ανάλυση, ολοκληρωμένες σε μορφή 

και περιεχόμενο  παρουσιάσεις από τους συντονιστές, ειλικρινές γνήσιο 

21 Απριλίου 2025, online 
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ενδιαφέρον όλων των συμμετεχόντων, άπλετη θετική ενέργεια, 

καλοπροαίρετη αύρα, ουσιαστικής συζήτησης, ανταλλαγής σκέψεων, 

απόψεων, μύησης στον Ελληνο-Ρωσικό Κόσμο μας !!!  

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__21042025_i_leshi_ell

inikis_neolaias_rosias_sas_kalei_.html  

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Θέμα έκτης συνάντησης: 

ПАДЕНИЕ ГРАДА  29 мая - Η Πόλις Εάλω – 29 Μαΐου !!! 

572 χρόνια από την άλωση της Κωνσταντινούπολης υπό την επέλαση 

των Οθωμανών Τούρκων!!! 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/30052025_i_leshi_ellinikis_neolaias

_rosias_sas_kalei_.html  

 30 Μαΐου 2025, online 
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www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 
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Β) «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΔΡΑΣΗ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ-ΞΕΝΑΓΗΣΗ στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ  

της ΜΟΣΧΑΣ 
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

To Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και το πρόγραμμα «Οι 

ξένοι στην πόλη» σάς προσκαλούν σε ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο 

της Μόσχας, που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και 

άλλες τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17
ου

 -

19
ου

 αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι 

ξένοι στην πόλη». 

 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών 

θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και 

ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, 

αντιγράφου Εικόνας της Παναγίας των 

Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του 

Άθω. Η εικόνα  δημιουργήθηκε κατόπιν 

αιτήματος του μελλοντικού Ρώσου Πατριάρχη Νίκωνα, γνωστού 

Φιλέλληνα. Ως ένδειξη  ευγνωμοσύνης προς τους Ιβήρους αδελφούς, το 

1653 ο τσάρος Αλεξέι Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το Μοναστήρι του Αγίου 

Νικολάου στη Μονή Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

 

Ιδιαίτερη θέση στο ξεναγητικό πρόγραμμα περιλαμβάνει η Σλάβο-

γραίκο-λατινική Ακαδημία, το πρώτο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της 

Ρωσικής πρωτεύουσας, που ίδρυσαν το 1687 οι Έλληνες λόγιοι αδερφοί 

Ιωαννίκιος και Σωφρόνιος Λειχούδη. 

Τις ξεναγήσεις πραγματοποιεί ο ξεναγός Μαξίμ 

Λουτσίνιν. 

Γεννήθηκε στη Μόσχα το 

1992. Την περίοδο 2009-

2014  φοίτησε στο 

Δημοτικό Πανεπιστήμιο 

Διοίκησης της Μόσχας, με 

ειδίκευση στις διεθνείς 

σχέσεις. Το 2012 έκανε 

μετεκπαίδευση στην 

Γερμανία (με την στήριξη 

του Ιδρύματος Κόνραντ 

Αντενάουερ). Αποτέλεσμα 

της μετεκπαίδευσής του 

υπήρξε η συγγραφή της 

επιστημονικής μελέτης «Το 

κίνημα δελφοποίησης των πόλεων της Ευρώπης. Το 

παράδειγμα του Γκίφχορν». 

Ιδρυτής και επικεφαλής του προγράμματος «Οι ξένοι 

στην πόλη». 

Ο κύκλος των επιστημονικών του ενδιαφερόντων 

επικεντρώνεται στην ιστορία της Μόσχας, της Ρωσίας, 

της διασποράς και μειονοτήτων στη Μόσχα και στο 

πολιτισμικό τους κληροδότημα. 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ στη ΜΟΣΧΑ !!! 

ΗΛΙΟΛΟΥΣΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ στην ΜΕΓΑΛΟΠΡΕΠΗ ΡΩΣΙΚΗ 

ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ και σίγουρα με ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΜΕΡΗ!!!  

Σάββατο, 21 Ιουνίου 2025, ώρα 12.00, στην καρδιά της 

ρωσικής πρωτεύουσας, της Μόσχας !!! 
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Σάββατο, 21 Ιουνίου 2025 !!! Η μεγαλύτερη ημέρα του Χρόνου !!! 

Καλοκαιρινή Μόσχα, αν και κάπως ψυχρή, ως προς τις 

θερμοκρασίες, υπέροχη διάθεση στην ψυχή !!! Τι άλλο χρειάζεται 

για να περάσετε ευχάριστα το χρόνο σας στη ρωσική πρωτεύουσα, 

συμμετέχοντας στην περιήγηση στην ελληνική συνοικία της 

Μόσχας!!!  

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι το Σάββατο, 

21 Ιουνίου 2025, με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 

επανεκκίνηση το τρέχον 2025 του εγχειρήματός μας - ξενάγηση στο 

ιστορικό κέντρο της Μόσχας «Στα ίχνη της Ελλάδας», που 

περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία της  Μόσχας κατά την περίοδο 

17
ου

 -19
ου

 αι. 

 

Πρόκειται για ένα ιδιαίτερο, επίκαιρο και επιβεβλημένο εγχείρημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι 

ξένοι στην πόλη», που λειτουργεί με επιτυχία εδώ και 7 χρόνια. 
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Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__21062025__perii

gisi_stin_elliniki_sinoikia_moshas.html  
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Δ) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! 

Είμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να σάς παρουσιάσουμε το πρόσφατο και παντελώς καινούριο εγχείρημά μας 

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! - την εξ αποστάσεως διαδικτυακή επικοινωνία με ενδιαφέροντες 

ανθρώπους, Έλληνες και Φιλέλληνες, οι οποίοι είναι έτοιμοι να μοιραστούν μαζί μας εμπειρίες ζωής, επιτυχίες, σχέδια για το 

μέλλον, οράματα !!! 

 

Οι νέες συνθήκες περιορισμού, απαγορεύσεων συναθροίσεων και εξ αποστάσεως δράσεων μάς αποκαλύπτουν νέους ορίζοντες, 

μάς οδηγούν σε νέες δυνατότητες και προοπτικές ! To καινούριο μας εγχείρημα στοχεύει σε μια άμεση, φυσική, ελεύθερη, 

απόλυτα αβίαστη και ειλικρινή ανθρώπινη επικοινωνία εξ αποστάσεως, διαδικτυακά. Στην συνάντηση-παρέα μας δύνανται να 

συνδεθούν Έλληνες και Φιλέλληνες από όλο τον κόσμο, άνθρωποι, που τούς συγκινεί ο Ελληνικός Πολιτισμός, η Ελληνική 

Γλώσσα, η Ελληνική Ιστορία, ο Ελληνικός Κόσμος !!! 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ 

ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ___23_Αλέξανδρος Μουτσκό 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με παλμό, έντονο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε 

την Τρίτη, 29 Απριλίου 2025 η εικοστή (23
η
) διαδικτυακή μας 

συνεδρία με τον δημοσιογράφο, συγγραφέα-μεταφραστή της ελληνικής 

λογοτεχνίας Αλέξανδρο Μουτσκό. Η διαδικτυακή συνάντησή μας ήταν 

διαποτισμένη από μια ιδιαίτερα ευγενική, θετική αύρα και ενέργεια, 

φωτεινά, ευγενικά συναισθήματα!!! 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_29042025_sinantontas_

29 Απριλίου 2025, online 
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endiaferontes_anthropois___23_aleksandros_moitsko.html  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ 

ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ__24__Γιώργος Μεσσάρης__26.05.2025 

Άλλος ένας 2ωρος Μαραθώνιος ανθρώπινης επικοινωνίας, 

συγκινητικής διαπροσωπικής διαδικτυακής σύνδεσης, ουσιαστικού 

διαλόγου, χρήσιμης συζήτησης, ανταλλαγής βιωμάτων, αναμνήσεων 

και εμπειριών !!! 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με παλμό, έντονο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε 

την Δευτέρα, 26 Μαΐου 2025 η εικοστή (24
η
) διαδικτυακή μας συνεδρία 

με έναν ιδιαίτερο και ξεχωριστό Έλληνα, τον διακεκριμένο δημοσιογράφο 

και σκηνοθέτη Γιώργο Μεσσάρη. Στο πλαίσιο της συνεδρίας μας 

προβλήθηκε, ουσιαστικά αποτέλεσε τη ΡΩΣΙΚΗ ΠΡΕΜΙΕΡΑ,  το 

πρόσφατο ιστορικό ντοκιμαντέρ του Γιώργου Μεσσάρη «ΜΑΡΙΝΟΣ 

ΧΑΡΜΠΟΥΡΗΣ»/ 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__sinantontas_endia

ferontes_anthropois__24__giorgos_messaris__26052025_____.html  

26 Μαΐου 2025, online 

  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! 

Кωνσταντίνος ΦΑΗΣ  -25 

Άλλος ένας 2ωρος Μαραθώνιος ανθρώπινης επικοινωνίας, 

συγκινητικής διαπροσωπικής διαδικτυακής σύνδεσης, ουσιαστικού 

διαλόγου, χρήσιμης συζήτησης, ανταλλαγής βιωμάτων, αναμνήσεων 

και εμπειριών !!! 

30 Ιουνίου 2024,  online 
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Με ιδιαίτερη επιτυχία, με παλμό, έντονο ενδιαφέρον 

πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα, 30 Ιουνίου 2025 η εικοστή πέμπτη 

(25
η
) διαδικτυακή μας συνεδρία στο πλαίσιο του εγχειρήματός μας 

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! συνάντηση-

επικοινωνία, με έναν ιδιαίτερο και ξεχωριστό Έλληνα, τον Έλληνα 

εικαστικό, πραγματικό φιλόσοφο, αυθεντικό γνώστη της ελληνικής 

μυθολογίας, της ελληνικής ιστορίας, του Ελληνικού Κόσμου 

Κωνσταντίνο  Φάη.  

 Η διαδικτυακή συνάντησή μας ήταν διαποτισμένη από μια ιδιαίτερα 

ευγενική, θετική αύρα και ενέργεια, φωτεινά, ευγενικά 

συναισθήματα!!!  

Ο καλεσμένος μας, τον οποίο γνωρίσαμε χάρη στην κοινή μας φίλη, 

την πολυβραβευμένη Ελληνίδα συγγραφέα Εύα Πετροπούλου-

Λιανού, στην οποία είμαστε απεριόριστα ευγνώμονες, ο Έλληνας 

καλλιτέχνης μας Κωνσταντίνος ΦΑΗΣ είναι ένας βαθύς γνώστης 

του Ελληνικού Πνεύματος, ένας αληθινός Φιλόσοφος, αντλεί την 

έμπνευσή του από τον απύθμενο πλούτο του κόσμου της ελληνικής 

μυθολογίας και της ελληνικής ιστορίας. 

 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_sinantontas_endiaf

erontes_anthropois__25__konstantinos_fais__30062025.html  
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Ε) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Κ.Ε.Π. είναι στην ευχάριστη θέση να σάς παρουσιάσει το ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ – 

GREEK RADIO ONLINE, όπου δύνασθε να αντλήσετε πρόσβαση σε πάνω από 50 ελληνόφωνους ραδιοφωνικούς 

σταθμούς.  Παρατίθενται 6 θεματικές στα εξής εδάφια: καθομιλουμένη, ειδήσεις, αθλητισμός, πολιτική, θρησκευτικά, 

μουσική. Μάθετε ελληνικά μαζί μας και ακούτε ελληνικό ραδιόφωνο! 

https://greekradio.ru/ 

 
Δημιουργήθηκε από τον επαγγελματία φίλο μας, προγραμματιστή ιστού 

 Kirill Sergeyevich Kuznetsov https://kuznetsov.in 

 Στείλτε όλες τις προτάσεις σας στο radio@greekradio.ru 
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 ΣΤ΄ - ΠΑΛΙ & ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 

ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΜΠΟΥΖΟΥΚΙΟΥ στο Κ.Ε.Π.!  

Το Κέντρο Ελληνικoύ Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. βρίσκεται στην ευχάριστη 

θέση να ανακοινώσει την έναρξη μαθημάτων για το θρυλικό ελληνικό 

λαϊκό όργανο μπουζούκι, η προέλευση του οποίου ανάγεται στην αρχαία 

Ελλάδα!!! 

Τα μαθήματα διδάσκονται από τον εξαιρετικό Έλληνα ιστορικό και 

επαγγελματία μουσικό, γνώστη της ρωσικής γλώσσας, Ελευθέριο 

Χατζηθεοδωρίδη.  
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Ζ) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ 

 

ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΩΝ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΙ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ. 

«Έλληνες καλλιτέχνες για...»  

 

Η άνοιξη στη έργα Ελλήνων εικαστικών: το υλικό συνέταξε η Γιεκατερίνα Κοζούλινα, ιστορικός της τέχνης, υποδιευθύντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 
 

 

Με αφορμή τον ερχομό της άνοιξης, σας προσκαλούμε να 

θαυμάσετε τους πίνακες και να ενταχθείτε στη 

δημιουργικότητα των Ελλήνων καλλιτεχνών και να 

φορτιστείτε με ανοιξιάτικη διάθεση!!! Ας το χαρούμε όλοι 

μαζί!!! 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/oi_ellines_kallitehnes_gia_

tin_anoiksi.html 
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Με την ευκαιρία της ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ, 

της ΗΜΕΡΑΣ της ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ, είμαστε 

στην ευχάριστη θέση να σάς προωθήσουμε υλικό 

Η Ελληνική Επανάσταση στους πίνακες εικαστικών, 

εμπνευσμένων από τον ανιδιοτελή και ευγενικό αγώνα των 

Ελλήνων για ανεξαρτησία. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/i_elliniki_epanastasi_mesa_a

po_erga_eikastikon.html   
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Με την ευκαιρία της εορτής της Λαμπρής Ανάστασης του 

Χριστού, θα θέλαμε να μοιραστούμε μαζί σας έργα, πίνακες 

Ελλήνων καλλιτεχνών/εικαστικών με θέμα το Πάσχα. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/oi_ellines_eikastikoi_gia

_to_agio_pasha.html  
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Με την ευκαιρία της 80ής επετείου της Μεγάλης Νίκης, θα 

θέλαμε να μοιραστούμε μαζί σας πίνακες σοβιετικών 

καλλιτεχνών με θέμα τον Β΄Παγκόσμιο Πόλεμο. 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/o_v_pagkosmios_polemo

s_stin_eikastiki_tehni.html  

 

 

З) ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ ΕΠΙΛΟΓΩΝ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ 80
ης

 ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΝΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΦΑΣΙΣΜΟΥ !!! 

Η διατήρηση της ιστορικής μνήμης είναι ένα εξαιρετικά σημαντικό έργο για κάθε έθνος, διασφαλίζοντας τη ζωντάνια, τη βιωσιμότητά 

του, τη διατήρηση της εθνικής ταυτότητας, την αυτογνωσία, τις εθνικές παραδόσεις και παραδίδοντας τη σκυτάλη της διαδοχής στην 

επόμενη γενιά. 
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Σοβιετικοί Έλληνες - Ήρωες του Β΄Παγκοσμίου Πολέμου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/sovietikoi_ellines__iroes_toi_vpagkos

mioi_polemoi.html  
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ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος απαθανατισμένος στις αφίσες και στα 

συνθήματα. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_paroisiazei__o_v_pagkosmios

_polemos_apathanatismenos_stis_afises_kai_sta_sinthimata.html  
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ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος απαθανατισμένος στη φωτογραφία. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_paroisiazei__o_v_pagkosmios

_polemos_apathanatismenos_sti_fotografia.html 
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ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος στην εικαστική τέχνη: πίνακες σοβιετικών 

καλλιτεχνών 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/o_v_pagkosmios_polemos_stin_eikast

iki_tehni.html  
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ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος στην εικαστική τέχνη στο Αλβανικό 

Μέτωπο. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/o_v_pagkosmios_polemos_stin_eikast

iki_tehni_sto_alvaniko_metopo.html  

 

 

Κλασική μουσική για τον Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/klasiki_moisiki_gia_ton_megalo_patri

otiko_polemo_.html   
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ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος απαθανατισμένος στα γραμματόσημα 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_paroisiazei__o_v_pagkosmios

_polemos_apathanatismenos_sta_grammatosima.html   

 

ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος απαθανατισμένος στη μυθοπλασία 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_paroisiazei__o_v_pagkosmios

_polemos_apathanatismenos_sti_mithoplasia.html  
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ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΝΙΚΗΣ 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/tragoidia_tis_megalis_nikis.html  

 

ηρωικές πόλεις του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_paroisiazei__iroikes_poleis_to

i_v_pagkosmioi_polemoi.html  
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Οι Έλληνες του Βίτιαζεβο__Ποδοσφαιρικός Αγώνας 1943 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/oi_ellines_toi_vitiazevo__podosfairik

os_agonas_1943.html  

 

 
 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/oi_ellines_toi_vitiazevo__podosfairikos_agonas_1943.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/oi_ellines_toi_vitiazevo__podosfairikos_agonas_1943.html


116 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

 

Η) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ 

 

Βίντεο από τις δραστηριότητες του Κέντρου Ελληνικού Πολιτιστικού – Κ.Ε.Π. 

Βίντεο Δράσεων Κ.Ε.Π. !!! 

Μια σύντομη παρουσίαση βίντεο του νέου μας κύκλου 

μαθημάτων "ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΟΜΟΡΦΑ 

& ΧΑΛΑΡΑ !!!" 

https://vk.com/video-4157479_456239380 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mia_sintomi_paroisias

i_vinteo_toi_neoi_mas_mathimatos_mathainoime_ellinika_

__omorfa__halara_.html 
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Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 

Γλώσσας – 9
ης

Φεβρουαρίου, το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα και η Διεθνής 

Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών – 

Δ.Ε.Ε.Λ., παρουσιάζουν την διαδικτυακή παράσταση-

αναλόγιο 

ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ 

Μήδεια ἐν Ἠλυσίοις 

[Χώρα Μακάρων] 

[Ἀπολογία Μήδειας] 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239374 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/paroisiazoin_tin_di

adiktiaki_parastasianalogio_mdeia_n_lisois.html 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://vkvideo.ru/video-4157479_456239374
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/paroisiazoin_tin_diadiktiaki_parastasianalogio_mdeia_n_lisois.html
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/paroisiazoin_tin_diadiktiaki_parastasianalogio_mdeia_n_lisois.html


118 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Ένα μικρό βίντεο κλιπ από την πρεμιέρα της παράστασης 

«ΙΠΠΟΛΥΤΗΣ» του Ευριπίδη. 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239342 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/short_video_17062017_

ippolit_evripida.html 

 

 
Ένα μικρό βίντεο κλιπ από την πρεμιέρα της παράστασης 

«ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΟΙΔΙΠΟΣ» του Σοφοκλή, που 

πραγματοποιήθηκε στη σκηνή του Ακαδημαϊκού Θεάτρου 

Primorsky που φέρει το όνομα του Μ. Γκόρκι στις 30-31 

Μαΐου 2019. 

 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239369 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/short_video_car_ed

ip_vo_vladivostoke__may_3031__2019.html 
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Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. είναι στην 

ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσει ένα σύντομο βίντεο κλιπ 

από την πανηγυρική εκδήλωση - ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ, που 

πραγματοποιήθηκε το в Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2019 από 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. σε έναν από τους 

πλέον σύγχρονους, πρωτοποριακούς διαδραστικούς χώρους 

για παιδιά ηλικίας 5-14 ετώνМАSTERSLAVL’ 

https://vk.com/video-4157479_456239428 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/video_23112019_imera_ella

das__masterskavl.html  
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2021г. – ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΕΤΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΘΝΙΚΟ-

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ - 200 χρόνια 

από το 1821 

25-26 Μαρτίου 2021 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ 200 

ΧΡΟΝΙΑ της ΕΘΝΙΚΟ-ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ 

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ των ΕΛΛΗΝΩΝ 

και Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «200 χρόνια της Εθνικής 

Αναγέννησης των Ελλήνων! Η ιστορική σημασία της 

Εθνικο-Απελευθερωτικής Επανάστασης του Ελληνικού 

Λαού το 1821. Διεθνής αντίκτυπος, επιρροή στα δρώμενα 

της εποχής, επικαιρότητα σήμερα !!!» 

Παραθέτουμε σύντομο βίντεο από το διήμερο Επιστημονικό 

Γεγονός, που οργάνωσε το Κ.Ε.Π. με τους εταίρους του. 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239429 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/2526_martioi_2021__ko

inonikoepistimoniko_foroim__200_hronia_tis_ethnikoapeleith

erotikis_epanastasis_ton_ellinon.html 
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2025__Καλή Ανάσταση-Καλό Πάσχα. 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239435 

 

Μαραθώνιος Ανάγνωσης της καζαντζακικής Οδύσειας στα 

ελληνικά. 

Ραψωδία N: ανάγνωση από τη Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. με έδρα 

τη  Μόσχα, διδάκτορα ιστορίας, ηθοποιό. 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239427 
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Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. είναι στην 

ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσει το βίντεο, σχεδόν ένα 

χρόνο μετά την πρεμιέρα και την βράβευση, της παράστασής 

μας «ΕΥΤΥΧΙΑ … Αφιέρωμα στη μεγάλη τραγουδοποιό 

Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. Τα καλύτερα ρεμπέτικα και 

λαϊκά του 20
ου

 αι.» η οποία παρουσιάστηκε το Σάββατο, 26 

Απριλίου 2025 στο καλλιτεχνικό στέκι "Kozlov Club", 

Μόσχα. 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239457 

 
 

 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. είναι στην 

ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσει ένα σύντομο βίντεο κλιπ 

από την πανηγυρική εορταστική μας εκδήλωση-παράσταση-

συναυλία «ΕΛΛΗΝΙΔΑ – ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ 

ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ…ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ 

ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ» - Οι Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την 

Ελληνική Επανάσταση του 1821 !!! Επέτειος 200 ετών από 

τον θάνατο της θρυλικής ηρωίδας του Αγώνα 

ΛΑΣΚΑΡΙΝΑΣ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ» 

!!!, αφιερωμένη στην Ημέρα της Ανεξαρτησίας, η οποία 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 22 Μαρτίου 
 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
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2022 στο Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ – Κύριλλος & Μεθόδιος». 

Παρατίθενται σύνδεσμοι στο βίντεο κλιπ από την 

Εορταστική Εκδήλωση-Παράσταση: 

https://vk.com/video-4157479_456239481 

 

Μαραθώνιος Ανάγνωσης της καζαντζακικής Οδύσειας στα 

ελληνικά. 

Ραψωδία Ξ: ανάγνωση από τη Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. με έδρα 

τη  Μόσχα, διδάκτορα ιστορίας, ηθοποιό. 25 Μαΐου 2025. 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239467 
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Χαιρετισμός από τη Διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση στο διήμερο 

συνέδριο (28-29 Μαΐου 2025) με θέμα «Κρατική 

πολιτιστική πολιτική: παραδόσεις και καινοτομίες», 

αφιερωμένο στην 95η επέτειο του Κρατικού Ινστιτούτου 

Πολιτισμού της Μόσχας. 

 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239486 

 
 

Διεθνές συνέδριο «Αρχαία Κληρονομιά της Ρωσίας: 

Ζητήματα Διατήρησης και Εκλαΐκευσης», 7 Ιουνίου 2025, 

Κερτς (Αρχαίο Παντικάπαιον), στο πλαίσιο του 27
ου

  Διεθνούς 

Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «Αγώνες Βοσπόρου» !!! 

Χαιρετισμός από την πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, 

διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 
Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

«Έλληνες στην Ταυρίδα. Ιστορική-πνευματική-πολιτιστική-

πολιτισμική κοινότητα. Αρμονική και ευημερούσα ύπαρξη 

και συνύπαρξη στην Κριμαία, μαζί με άλλες 

εθνότητες/εθνοτικές ομάδες»  

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
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https://vk.com/video-4157479_456239493 

 

ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΚΕΠ και ΑΥΤΟ το 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2025!!!  

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/letnie_kursy_grecheskog

o_yazyk  

 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ ΕΝΤΑΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΓΛΩΣΣΑΣ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟ Κ.Ε.Π. !!! ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΤΟ 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ! 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/kalokairina_entatika_

mathimata_ellinikis_glossas_mazi_me_to_kep__kai_aito_to_

kalokairi_.html   

 

  

  

  

Θ) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Χορευτικού Συγκροτήματος Κ.Ε.Π. !!! 
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Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. παρουσιάζει ένα ακόμη 

εντελώς νέο έργο - Βίντεο Κλιπ της Χορευτικής Ομάδας του Ελληνικού 

Πολιτιστικού Κέντρου - Κ.Ε.Π. 

Συμμετοχή σε επαγγελματικές παραστάσεις - δείτε το διαφημιστικό 

https://disk.yandex.ru/i/-vwQrQGT5SZstg  

VK: https://vk.com/id746684557  

Instagram: @greekdances_hcc 

Facebook: https://www.facebook.com/HCCMoscow 

Παρατίθεται ειδική επιμελημένη ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ  του 

Συγκροτήματός 

μας: http://www.hecucenter.ru/up/презентация - 

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ГКЦ.pdf 

 Γιόχαν ΣΤΡΑΟΥΣ «ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ» !!! 

Το Κέντρο Ελληνικό Πολιτισμού - ΚΕΠ παρουσιάζει ένα σύντομο 

βίντεο με απόσπασμα από την παράσταση, το οποίο δύνασθε να 

αντλήσετε στους εξής συνδέσμους: 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239362 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/19012025__parastasi_horeitikoy

_sigkrotimatos_kep_.html 
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http://www.hecucenter.ru/up/%20-%20%D0%A2%D0%90%D0%9D%D0%A6%D0%95%D0%92%D0%90%D0%9B%D0%AC%D0%9D%D0%AB%D0%99%20%D0%9A%D0%9E%D0%9B%D0%9B%D0%95%D0%9A%D0%A2%D0%98%D0%92%20%D0%93%D0%9A%D0%A6.pdf
https://vkvideo.ru/video-4157479_456239362
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Ενα μικρό βίντεο κλιπ από τη συμμετοχή των καλλιτεχνικών 

συλλογικοτήτων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στο 

21
ο
  Διεθνές Φιλανθρωπικό Κινηματογραφικό Φεστιβάλ «Λαμπερός 

Άγγελος» στον κινηματογράφο «Poklonka», σε βραδυά-αφιέρωμα στον 

Άγιο Παΐσιο τον Αγιορείτη. Την εκδήλωση πλαισίωσε συναυλιακό 

πρόγραμμα, στο οποίο συμμετείχαν η χορωδία «ΑΣΤΕΡΙΑ» του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. υπό την καλλιτεχνική 

διεύθυνση της Ινέσας Εφραμίδου και το Χορευτικό Συγκρότημα 

ΚΕΠ υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση της Оξάνας Ρακτσέγιεβα. 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239363  

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/vystuplenie_kollektivov_gkc_

na_21_mezhdunarodnom_blagotvoritelnom_kinofestivale_luchezarn

yj_angel_video_ot_organizatorov.html 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://vkvideo.ru/video-4157479_456239363
http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/vystuplenie_kollektivov_gkc_na_21_mezhdunarodnom_blagotvoritelnom_kinofestivale_luchezarnyj_angel_video_ot_organizatorov.html
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I) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Χορωδίας Κ.Ε.Π. και τμημάτων γλώσσας, Ενηλίκων και Παιδικών !!! 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ –///–ΤΜΗΜΑΤΑ Κ.E.Π. !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ – ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΟΣΟ ΠΟΤΕ !!! 

9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ – ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

MHNYMATA ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ και των ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Π. ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ Της ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ !!! 
  

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας – 9ης Φεβρουαρίου, χαιρετισμός της δ/ντριας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα Δώρας Γιαννίτση. 

 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239367 
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http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/9_fevroiarioi__pagkosmia_imera_ellinikis_glossas_01_30.html  

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας – 9ης Φεβρουαρίου, χαιρετισμός της δ/ντριας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα (www.hecucenter.ru ) Δώρας Γιαννίτση, προς την Ελληνική Ομογένεια 

της Ιταλίας και τον Απανταχού Ελληνισμό, καθώς και τους Έλληνες και Φιλέλληνες !!!

 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239368 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/videoprivetstvie_direktora_gkc_teodory_yannici_adresovannoe_grecheskoj_diaspore_italii_

po_sluchayu_vsemirnogo_dnya_grecheskogo_yazyka.html 

 

Με την ευκαιρία της ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΑΙΤΕΙΟΥ, 
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της ΗΜΕΡΑΣ της ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ 

25
η
 Μαρτίου 2025 

  

204
η
 ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ !!! 

Αρτιόμ Σέλτικ  - «Εικοσιπέντε του Μαρτιού» 

  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/afieromena_stin_epeteio_tis_ellinikis_paliggenesias_artiom_seltik___eikosipente_toi

_martioi_.html 
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Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ, ΠΡΟΒΕΣ 

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ !!! 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, ΧΑΡΑ, ΑΠΛΕΤΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ-ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ !!! 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ  ΧΑРА !!! 

  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Πέμπτη, 9 Ιανουαρίου 2025. – Το πρώτο μάθημα μέσα στο Νέο Έτος 

2025 της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτιμσού – 

Κ.Ε.Π. «Αστέρια».  

Η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίττας, της παραδοσιακής Βασιλόπιττας 

από τα χέρια της λαμπρής τεχνίτρας Ινέσσας Εφραιμίδου, η οποία είναι 

και η ταλαντούχα, εξαιρετική Καλλιτεχνική Διευθύντρια της 

Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ», έχει αποβεί πλέον σε πιστή καλή παράδοση. 

Άπειρα θετικά συναισθήματα και ενέργεια, ευγενική αύρα, ειλικρινής, 

αβίαστη ανθρώπινη επικοινωνία, φιλικό δημιουργικό πνεύμα, όλα αυτά 

βασιλεύουν στην Ομάδα μας!!! Μας χαροποίησε ιδιαίτερα το γεγονός 

ότι το τυχερό νόμισμα μέσα στην πίτα εφέτος το κέρδισε το τακτικό και 

δραστήριο μέλος της Συλλογικότητάς μας, η Γιελένα 

Κομογκόροβα !!! Η ευγενική μας Ινέσσα προσέφερε δώρα σε 

όλους!!! 

 Παραθέτουμε βίντεο από την εορταστική εκδήλωση – 

καταπληκτική ατμόσφαιρα, πολλά θετικά συναισθήματα, άπλετη 

9 Ιανουαρίου 2025 
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θετική ενέργεια !!!  

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239361 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Σάββατο, 19 Απριλίου 2025, στο κέντρο της Μόσχας, σε πλήρη εξέλιξη 

οι πρόβες για την παράστασή μας « ΕΥΤΥΧΙΑ … Αφιέρωμα στη μεγάλη 

τραγουδοποιό Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. Τα καλύτερα ρεμπέτικα 

και λαϊκά του 20
ου

 αι. »  

Άπλετη θετική ενέργεια, πολλά θετικά συναισθήματα από τη 

δημιουργική αναζήτηση και αλληλεπίδραση!!! 

Παραθέτουμε βίντεο από τις πρόβες:  

https://vk.com/video-4157479_456239438 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/19_aprilioi_2025__proves_proves

_kai_pali_proves.html 

 

19 Απριλίου 2025

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://vkvideo.ru/video-4157479_456239361
https://vk.com/video-4157479_456239438
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/19_aprilioi_2025__proves_proves_kai_pali_proves.html
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/19_aprilioi_2025__proves_proves_kai_pali_proves.html


133 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  

 

 
 

ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ, ΦΕΣΤΙΒΑΛ, ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ του ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ του Κ.Ε.Π. την 

οπερέτα του  Γιόχαν ΣΤΡΑΟΥΣ «ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ» !!! 

19 Ιανουαρίου 2025, Βιβλιοθήκη Ξένης 

Λογοτεχνίας 
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Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με ιδιαίτερη χαρά και 

υπερηφάνεια σας ενημερώνει ότι την Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025, το 

Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π., υπό την ευαίσθητη και 

επαγγελματική καλλιτεχνική διεύθυνση της υπέροχης Οξάνας 

Ρακτσέγιεβα, συμμετείχε, με μεγάλη επιτυχία στην 

παράσταση «ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ», βασισμένη στην ομώνυμη οπερέτα 

του Γιόχαν ΣΤΡΑΟΥΣ !!! Τα μέλη του Συγκροτήματός μας, ντυμένες 

ως Καρυάτιδες, ερμήνευσαν ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς: Μπαλέτες 

Κέρκυρας, Κορακιανίτικος Κέρκυραςς, Χασάπικο. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__19012025__parastasi_hore

itikoy_sigkrotimatos_kep_.html   

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

“Περιήγηση στην Ελλάδα” μαζί με τη Χορωδία του Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού “Αστέρια” !!! 

Στις 25 Ιανουαρίου 2025 Η Χορωδία του Κ.Ε.Π. πραγματοποίησε 

στο Κέντρο Μακροζωίας της Μόσχας "Tverskoy 2" τη 

συναυλία Περιήγηση στην Ελλάδα, στην οποία ερμηνεύτηκαν λαϊκά, 

παραδοσιακά, κλασικά και τραγούδια του είδους ρεμπέτικου. Η ημέρα αυτή 

συνέπεσε με τα 100 χρόνια από τη γέννηση του μεγάλου Έλληνα 

συνθέτη Γιώργου Ζαμπέτα, ενός από τους πλέον επιφανείς εκπροσώπους 

25 Ιανουαρίου 2025, Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης του Δήμου Μόσχας/Κέντρο 

Μακροζωίας «Tverskoi-2»
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του ρεμπέτικου. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__25012025_periigisi_stin_e

llada__mazi_me_ti_horodia_toi_kep.html  

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

το ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ !!! στην ΗΜΕΡΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Με μία σφαιρική, πολυεπίπεδη μύηση στην ελληνική ιστορία και τον 

ελληνικό πολιτισμό το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π.  (www.hecucenter.ru) συμμετείχε,  το Σάββατο 29 Μαρτίου 2025, 

στην  «Ημέρα Ελληνικού Πολιτισμού», που διοργάνωσε ο Σύλλογος 

Ελλήνων Μόσχας στις εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας. Το 

μεσημέρι η διευθύντρια του Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Θεοδώρα 

29 Μαρτίου 2025,  Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας 
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Γιαννίτση παρέδωσε διάλεξη με θέμα: «1000 χρόνια μαζί. Οι Έλληνες 

στην ιστορία της Ρωσίας από την εποχή της υιοθέτησης του 

Χριστιανισμού έως σήμερα…», η οποία προσέλκυσε το ειλικρινές 

ενδιαφέρον του κοινού. ο Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π., με 

επικεφαλής-καλλιτεχνική δ/ντρια την Οξάνα Ρακτσέγιεβα, και η Χορωδία 

του Κ.Ε.Π. «Αστέρια», με επικεφαλής-καλλιτεχνική δ/ντρια την Ινέσσα 

Εφραιμίδου, παρουσίασαν πρόγραμμα κρητικών και 

πελοποννησιακών [καλαματιανό] χορών και τραγουδιών, μεταξύ άλλων και 

από τη θεματική της Ελληνικής Εθνικο-Απελευθερωτικής Επανάστασης του 

1821, την επέτειο της οποίας τιμήσαμε πρόσφατα. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_29032025__to_kep_stin_imera_

ellinikoi_politismoi.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π  είναι στην ευχάριστη 

θέση να διαβιβάσει ενημέρωση σχετικά με το ότι στις 2 Απριλίου 

2025 πραγματοποιήθηκε στην καλλιτεχνική λέσχη «Vysotsky Club» 

μια ιστορική εκδήλωση για τους λάτρεις του ελληνικού 

πολιτισμού και λογοτεχνίας : η παρουσίαση του βιβλίου του 

Σταύρου Τσάνη «Καλυψώ» στα ρωσικά, σε μετάφραση για πρώτη 

φορά από την κρητική διάλεκτο στη ρωσική γλώσσα από το 

δραστήριο μέλος της Χορωδίας μας Κ.Ε.Π. Svetlana Polenova-

Kharakhash. Η εκδήλωση προσέλκυσε πολλούς θεατές, που 

μπόρεσαν να απολαύσουν τη μοναδική ατμόσφαιρα και να 

μυηθούνστον κόσμο της αρχαίας ελληνικής μυθολογίας. 

Στην παρουσίαση συμμετείχε το νέο καλλιτεχνικό σύνολο των Χορευτικών 

και Φωνητικών μας Ομάδων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π.  «ΠΑΜΕ»! 

 Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_242025__paroisiasi_vivlio

i__sinailia_vysotsky_club.html  

 

2 Απριλίου 2025  στην καλλιτεχνική λέσχη 

«Vysotsky Club»

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με εξαιρετική επιτυχία, σε κλίμα έντονης συναισθηματικής φόρτισης, 

ψυχικής ευφορίας, πραγματοποιήσαμε την Παρασκευή 25 Απριλίου 

2025την ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο Γυμνάσιο ΕΛΛΑΔΑ «Κύριλλος και 

25 Απριλίου 2025 στο Γυμνάσιο ΕΛΛΑΔΑ 

«Κύριλλος και Μεθόδιος» 
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Μεθόδιος», με το οποίο μάς συνδέει μακροχρόνια εποικοδομητική 

σύμπραξη-συνεργασία, αβίαστη ειλικρινής ανθρώπινη επικοινωνία και 

φιλία  !!! 

Αυτή φορά παρουσιάσαμε στους μαθητές του Γυμνασίου την παράστασή 

μας «ΕΥΤΥΧΙΑ … Αφιέρωμα στη μεγάλη τραγουδοποιό Ευτυχία 

Παπαγιαννοπούλου. Τα καλύτερα ρεμπέτικα και λαϊκά του 20
ου

 αι. » 

!!!, αφιερωμένη στη μεγάλη Ελληνίδα ποιήτρια-τραγουδοποιό του 

20
ου

 αι. Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. 

 Οι μαθητές του Γυμνασίου ΕΛΛΑΔΑΔ απήγγειλαν ποίηση στην ελληνική, 

καθώς και παρουσίασαν καλλιτεχνικό πρόγραμμα με το διάσημο 

τραγούδι "ΑΡΓΩ". 

Συμμετείχαν: 

 Χορωδία Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου και 

μαζί ης οι σολίστ Λαρίσα Μπογκατιριόβα και Ίννα Ποπόβα. 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια η Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα. 
 Αφήγηση, στο ρόλο της ΕΥΤΥΧΙΑΣ – Δώρα Γιαννίτση.  

  

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 
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ιστορίας, ηθοποιός. 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2542025__i_eitihia_stin_e

llada.html  

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Η Ευχυχία αποτελεί πραγματική καλλιτεχνική-δημιουργική πληρότητα, 

ευτυχία !!! Συκγινητικά, εγκάρδια, ατμοσφαιρικά, σχεδόν ένα χρόνο μετά 

την πρεμιέρα και την τελετή απονομής των βραβείων, πραγματοποιήθηκε η 

προβολή της ομότιτλης και αγαπημένης μας παράστασης «ΕΥΤΥΧΙΑ … 

Αφιέρωμα στη μεγάλη τραγουδοποιό Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. Τα 

καλύτερα ρεμπέτικα και λαϊκά του 20
ου

 αι.».  

Κατά γενική ομολογία η παράσταση πραγματοποιήθηκε σε υψηλότατο 

καλλιτεχνικό-εκφραστικό-δραματικό επίπεδο, με έντονη συναισθηματική 

δραματική νότα, με εξαιρετική εκφραστικότητα και δεξιοτεχνία. Αρμονικός 

συνδυασμός λόγου και μουσικής, δράματος και τέχνης, αφηγηματικών-

26 Απριλίου 2025,  

στο καλλιτεχνικό στέκι "Kozlov Club", Μόσχα. 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2542025__i_eitihia_stin_ellada.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2542025__i_eitihia_stin_ellada.html


140 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

δραματικών και συναυλιών-μουσικών-χορευτικών αποσπασμάτων-

συνιστωσών. Αρμονική σύμπραξη μεταξύ των καλλιτεχνών, ιδιαίτερη 

συσπείρωση δημιουργικών ανθρώπων στη σκηνή και στη ζωή, κατά την 

προετοιμασία της παράστασής μας!!! 

Παρατίθεται σύνδεσμος σε φωτογραφίες από την παράσταση 

/ Прилагаются фото со спектакля https://disk.yandex.ru/d/l0pY5zGAabpgy

Q 

Παρατίθενται βίντεο-αποσπάσματα από την παράσταση 

/ Прилагаются видеофрагменты спектакля: 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239462 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/2642025__parastasi_eitihia__afieroma

_stin_eitihia_papagiannopoiloi_kozlov_club_fragments.html 

Παρατίθεται το βίντεο της παράστασης / Прилагается видео со спектакля 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239457 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/26042025__spektakl_eftihiya__eto_sc

haste_v_klube_kozlova_prof_video.html 

https://vk.com/video-4157479_456239459 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/2642025__parastasi_eitihia__afieroma
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_stin_eitihia_papagiannopoiloi_kozlov_club.html 

 

Συμμετείχαν: 

 Χορωδία Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ» -

 Λαρίσα Μπογκατιριόβα, Ίννα Ποπόβα, Ναταλία Ράτοβα, 

Σβετλάνα Πολένοβα, Ουλιάνα Κλιμένκο, καλλιτεχνική δ/ντρια 

η Ινέσσα Εφραιμίδου. 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., Ναταλία Νεχάγιεβα, Τατιάνα 

Τραπεζάνοβα, Μαρία Τραπεζάνοβα, Όλγα Κουλικόβα, Ολέγκ 

Νικούλιν, καλλιτεχνική δ/ντρια η Οξάνα Ρακτσέγιεβα. 

 Αφήγηση, στο ρόλο της      ΕΥΤΥΧΙΑΣ – Δώρα Γιαννίτση.  

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός. 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_2642025__parastasi_eitihia

__afieroma_stin_eitihia_papagiannopoiloi.html  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

27.04.2025.ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ευχάριστη θέση να 

προωθήσει ενημέρωση  για την εορταστική συναυλία «ΠΑΣΧΑΛΙΑΤΙΚΟ 

ΔΩΡΟ» που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 27 Απριλίου 2025. Η 

συναυλία πραγματοποιήθηκ εστον Ιερό Ναό του Αγίου Σεργίου του 

Ράντονεζ στην περιοχή της Μόσχας Solntsevo . 

27 Απριλίου 2025,  Ιερό Ναό του Αγίου Σεργίου 

του Ράντονεζ στην περιοχή της Μόσχας Solntsevo
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Το Χορευτικό Συγκρότημα και η Χορωδία του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. (υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση των Οξάνας 

Ρακτσέγιεβα και Ινέσσας Εφραιμίδου) παρουσίασαν όμορφα, πολύχρωμα, 

συγκινητικά και αριστοτεχνικά, εκφραστικά το πρόγραμμά τουц στο πλαίσιο 

του Πασχαλινού Φεστιβάλ. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_27042025eortastiki_sinailia

_doro_pasha.html  

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Φιλανθρωπική συναυλία ΑΙΩΝΙΑ ΑΝΟΙΞΗ της ΝΙΚΗΣ. Χαιρετισμός 

από τη διευθύντρια Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση. 

Μόσχα, 11 Μαΐου 2025, Αίθουσα Σβετλάνοφ, Διεθνής Οίκος-Μέγαρο 

Μουσικής Μόσχας. Φιλανθρωπική συναυλία "ΑΙΩΝΙΑ ΑΝΟΙΞΗ της 

ΝΙΚΗΣ" με την ευκαιρία των μεγάλων εορτών της Λαμπρής Ανάστασης 

του Χριστού (Πάσχα του Κυρίου) και της 80ής επετείου της Νίκης στον 

11 Μαΐου 2025, Αίθουσα Σβετλάνοφ, Διεθνής 

Οίκος-Μέγαρο Μουσικής Μόσχας. 
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Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο του 1941-1945. Διοργανωτής: Σλαβικό 

Ίδρυμα  Ρωσίας. 

Χαιρετισμός (μετά τη συναυλία) από τη διευθύντρια Κέντρου του 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση: 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239471 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mosha_11_maoi_2025_aithoisa_sv

etlanof_diethnis_oikosmegaro_moisikis_moshas_filanthropiki_sinailia_a

ionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_g

iannitsi.html 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2025_05_11_filanthropiki_sinailia_aionia

_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.h

tml  

 

 

  

 

 
 

ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ Κ.Ε.Π. 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://vkvideo.ru/video-4157479_456239471
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mosha_11_maoi_2025_aithoisa_svetlanof_diethnis_oikosmegaro_moisikis_moshas_filanthropiki_sinailia_aionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mosha_11_maoi_2025_aithoisa_svetlanof_diethnis_oikosmegaro_moisikis_moshas_filanthropiki_sinailia_aionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mosha_11_maoi_2025_aithoisa_svetlanof_diethnis_oikosmegaro_moisikis_moshas_filanthropiki_sinailia_aionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/mosha_11_maoi_2025_aithoisa_svetlanof_diethnis_oikosmegaro_moisikis_moshas_filanthropiki_sinailia_aionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2025_05_11_filanthropiki_sinailia_aionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2025_05_11_filanthropiki_sinailia_aionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2025_05_11_filanthropiki_sinailia_aionia_anoiksi_tis_nikis_hairetismos_apo_ti_dieithintria_kep_theodora_giannitsi.html


145 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας – 

9
ης

Φεβρουαρίου, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με 

έδρα τη Μόσχα και η Διεθνής Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών και 

Καλλιτεχνών – Δ.Ε.Ε.Λ., παρουσιάζουν την διαδικτυακή παράσταση-

αναλόγιο 

ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ 

Μήδεια ἐν Ἠλυσίοις 

[Χώρα Μακάρων] 

[Ἀπολογία Μήδειας] 

 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239374 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/paroisiazoin_tin_diadiktiaki

_parastasianalogio_mdeia_n_lisois.html 

 
ΠΡΟΣΩΠΑ και ΕΡΜΗΝΕΥΤΕΣ: 

Μήδεια – Δώρα Γιαννίτση 

Γερόντισσα Παραμάνα Μήδειας – Αικατερινη Μπατάλια 

Ὑπηρέτης Αἰγέα – Πέτρος Καλογερόπουλος 

Αἰγέας – Πέτρος Καλογερόπουλος 

Ἀχιλλέας – Πέτρος Καλογερόπουλος 

Χορὸς – Αικατερινη Μπατάλια. Ινέσσα Εφραιμίδου, 

Σβετλάνα Πριτούλα, Εύα Πετροπούλου-Λιανού 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Με την ευκαιρία της ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ, της ΗΜΕΡΑΣ της 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ 

Συναυλία-Παράσταση «ΕΛΛΗΝΙΔΑ – ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ 

22 Μαρτίου 2025, Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ – Κύριλλος & 

Μεθόδιος» 
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ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ ΚΑΡΔΙΕΣ…ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ» !!! Οι 

Ρώσοι Φιλέλληνες ποιητές για την Ελληνική Επανάσταση του 

1821 !!! Επέτειος 200 ετών από τον θάνατο της θρυλικής ηρωίδας 

του Αγώνα ΛΑΣΚΑΡΙΝΑΣ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ !!! 

Το όλο δρώμενο αποτέλεσε μία σφαιρική μύηση στην εποχή των 

γεγονότων της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, κατά το οποίο 

αρμονικά συνυπήρξαν το αφηγηματικό σκέλος, ο λόγος, η ποίηση, η 

μουσική, ο χορός. Ως γνωστό, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. επιδιώκει πάντα να πραγματοποιεί σφαιρικές, πολυεπίπεδες 

εκδηλώσεις και αυτή τη φορά το πρόγραμμα της Παράστασης-

Συναυλίας μας, του Καλλιτεχνικού μας αυτού Δρώμενου συνοδεύτηκε 

από διανομή εκδόσεών μας, βιβλίων μας, σχετικών με την Εθνική μας 

Επέτειο. Την εορταστική εκδήλωση άνοιξε ο Αναπληρωτής 

Διευθυντής του Γυμνασίου ΕΛΛΑΔΑ, Ντμίτριι 

Σανόβσκι/Dmitry Vladimirovich Shanovsky. Την συναυλία-

παράστασή μας τίμησαν με την παρουσία τους Έλληνες και 

Φιλέλληνες, ελληνική νεολαία, ο Πρόξενος της Ελλάδας στη 

Μόσχα Νικόλαος Νούκας, ο οποίος απηύθυνε και χαιρετισμό, η 

Πρόξενος της Κύπρου στη Μόσχα Κυριακή Δημητρίου, η 

Υποπρόξενος της Κύπρου στη Μόσχα Λαβίνια Φουκαρά. Στο 

δρώμενό μας ΕΛΛΗΝΙΔΑ – ΓΕΝΝΗΘΗΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΦΛΟΓΙΖΕΙΣ 

ΚΑΡΔΙΕΣ-ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ 

Συμμετείχαν: 
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 Ελληνική νεολαία: Ηλέκτρα Σφακιανάκη, Αικατερίνη 

Εκονόμου, Αλεξάνδρα Κιζιρίδου. 

 Χορωδία Κ.Ε.Π. «Αστέρια», καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα 

Εφραιμίδου. 

Mέλη: Γιελένα Κομογκόροβα, Ίννα Ποπόβα, Γιελένα Μπουλίκινα, 

Νίνα Μαζίτοβα, Λαρίσα Μπογκατιριόβα, 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια 

η Οξάνα Ρακτσέγιεβα. 

Mέλη Συγκροτήματος: Οξάνα Ρακτσέγιεβα, Όλγα Κουλικόβα, 

Γιεκατερίνα Μιρόνοβα, Ιρίνα Σασκόβα-Πέτερσον, Τατιάνα 

Τραπεζάνοβα. 

Πρωτοετείς και δευτεροετείς Τατιάνα Κουντριάβτσεβα, Ιρίνα 

Ντρόνοβα, Ολέσια Μπακσέεβα, Γιελένα Ζέμις, Γιούλια 

Μαρέγιεβα, Όλγα Πλέχοβα, Όλγα Μπορίσκινα, Ιρίνα Σμιρνόβα. 

Παιδικό Τμήμα. Νίκα Ρακτσέγιεβα, Μιχαέλα Χαλίλ, Κίρα 

Καλαμπούσκινα, Γιεκατερίνα Μπακσέγιεβα. 

 Ηθοποιοί - Γιάννης Πολίτοβ, Δώρα Γιαννίτση, 

 Αφηγήθησαν οι – Γιάννης Πολίτοβ, Δώρα Γιαννίτση, Ινέσσα 

Εφραιμίδου, Λαρίσα Μπογκατιριόβα, Γιεκατερίνα 

Μιρόνοβα, Ηλέκτρα Σφακιανάκη, Ιρίνα Σασκόβα-Πέτερσον, 
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Αικατερίνη Εκονόμου, Αλεξάνδρα Κιζιρίδου. 

  

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_22032025_eortastiki_

ekdilosiparastasi_gia_tin_ethniki_paliggenesia.html  

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Η Ευχυχία αποτελεί πραγματική καλλιτεχνική-δημιουργική 

πληρότητα, ευτυχία !!! Συκγινητικά, εγκάρδια, ατμοσφαιρικά, σχεδόν 

ένα χρόνο μετά την πρεμιέρα και την τελετή απονομής των βραβείων, 

πραγματοποιήθηκε η προβολή της ομότιτλης και αγαπημένης μας 

παράστασης «ΕΥΤΥΧΙΑ … Αφιέρωμα στη μεγάλη τραγουδοποιό 

Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. Τα καλύτερα ρεμπέτικα και λαϊκά του 

20
ου

 αι.».  

Κατά γενική ομολογία η παράσταση πραγματοποιήθηκε σε υψηλότατο 

καλλιτεχνικό-εκφραστικό-δραματικό επίπεδο, με 

έντονη συναισθηματική δραματική νότα, με εξαιρετική 

εκφραστικότητα και δεξιοτεχνία. Αρμονικός συνδυασμός λόγου και 

μουσικής, δράματος και τέχνης, αφηγηματικών-δραματικών και 

συναυλιών-μουσικών-χορευτικών αποσπασμάτων-συνιστωσών. 

Αρμονική σύμπραξη μεταξύ των καλλιτεχνών, ιδιαίτερη συσπείρωση 

δημιουργικών ανθρώπων στη σκηνή και στη ζωή, κατά την 

26 Απριλίου 2025,  

στο καλλιτεχνικό στέκι "Kozlov Club", Μόσχα. 
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προετοιμασία της παράστασής μας!!! 

Παρατίθεται σύνδεσμος σε φωτογραφίες από την παράσταση 

/ Прилагаются фото со спектакля https://disk.yandex.ru/d/l0pY5zGA

abpgyQ 

Παρατίθενται βίντεο-αποσπάσματα από την παράσταση 

/ Прилагаются видеофрагменты спектакля: 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239462 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/2642025__parastasi_eitihia__afi

eroma_stin_eitihia_papagiannopoiloi_kozlov_club_fragments.html 

Παρατίθεται το βίντεο της παράστασης 

/ Прилагается видео со спектакля 

https://vkvideo.ru/video-4157479_456239457 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/26042025__spektakl_eftihiya__

eto_schaste_v_klube_kozlova_prof_video.html 

https://vk.com/video-4157479_456239459 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/2642025__parastasi_eitihia__afi

eroma_stin_eitihia_papagiannopoiloi_kozlov_club.html 
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Συμμετείχαν: 

 Χορωδία Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ» - Λαρίσα Μπογκατιριόβα, Ίννα Ποπόβα, 

Ναταλία Ράτοβα, Σβετλάνα Πολένοβα, Ουλιάνα 

Κλιμένκο, καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου. 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., Ναταλία Νεχάγιεβα, 

Τατιάνα Τραπεζάνοβα, Μαρία Τραπεζάνοβα, Όλγα 

Κουλικόβα, Ολέγκ Νικούλιν, καλλιτεχνική δ/ντρια η Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα. 
 Αφήγηση, στο ρόλο της      ΕΥΤΥΧΙΑΣ – Δώρα Γιαννίτση.  

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός. 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_2642025__parastasi_

eitihia__afieroma_stin_eitihia_papagiannopoiloi.html  
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διεθνές επιστημονικό φόρουμ «Όρια της ιστορικής μνήμης: απολογία 14  Φεβρουαρίου 2025, online 
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για τη νίκη». 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ευχάριστη θέση να 

ενημερώσει ότι στο πραγματοποιθέν την περίοδο 13-15 Φεβρουαρίου 

2025  διεθνές επιστημονικό φόρουμ «Όρια της ιστορικής μνήμης: 

απολογία για τη νίκη» συμμετείχε [την Παρασκευή 14/2/2025] η δ/ντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού- Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, Δώρα 

Γιαννίτση, με ανακοίνωση με θέμα «80 χρόνια της Μεγάλης Κοινής Νικης. 

Οι Σοβιετικοί Έλληνες – Ήρωες του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου». 

Οργανωτής του Επιστημονικού Φόρουμ το Ομοσπονδιακό κρατικό 

εκπαιδευτικό ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης "Κρατικό 

Πανεπιστήμιο του Πετροζαβόντσκ". 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__13_15022025_diethnes_epi

stimoniko_sinedrio_80hrona_tis_nikis.html 

 

 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

 Διαγωνισμός " ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ" 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού πραγματοποίησε διαγωνισμό 

«ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ» στο κοινωνικό δίκτυο Telegram από τις 9 

έως τις 21 Μαρτίου 2025, όπου χρησιμοποιήσαμε μια γεννήτρια τυχαίων 

αριθμών για να επιλέξουμε τον νικητή του κύριου βραβείου – εκμάθησης 

9-21 марта 2025, Тelegram-канал ГКЦ 
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ελληνικών στο GCC. Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού 

ανακοινώθηκαν στις 21 Μαρτίου 2025. 

Παρατίθεται σύνδεσμος για την ηχογράφηση από τη ζωντανή μετάδοση 
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/apotelesmata_diagonismoi__ellinika_g

ia_olois__21032025.html 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/apotelesmata_diagonismoi__ellinika_

gia_olois__21032025_03_26.html  

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΕΝΔΟΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ σπουδαστών Κ.Ε.Π. 

για τους σπουδαστές μαθητές του KENTΡΟY ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, με το τέλος της σχολικής χρονιάς!!! 

  

η αρχή μας  - EΥΓΕΝΙΚΗ ΑΜΙΛΛΑ !!! 

  

Citius, altius, fortius - communiter!!! πιο γρήγορα, πιο ψηλά, πιο 

Άνοιξη - Καλοκαίρι 2025 
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δυνατά - μαζί!!! 

Είστε έτοιμοι να ενισχύσετε δοκιμάσετε τις γνώσεις σας και να 

επιδείξετε τις ικανότητές στον προφορικό λόγο, στην εύκολη 

αντίδραση και συμμετοχή στη συζήτηση; Λάβετε μέρος στο νέο μας 

έργο - έναν συναρπαστικό ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ, που θα 

λάβει χώρα σε δύο συναρπαστικούς γύρους, αποτελείται από 

δύο  σκέλη! 

  

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/endospoidastikos_diagonismos_kep__an

oiksikalokairi_2025.html   

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. βρίσκεται στην ευχάριστη 

θέση να ανακοινώσει ότι στο πραγματοποιθέν την Πέμπτη 24 Απριλίου 

2025 Διεθνές Συνέδριο-Φόρουμ "Γενοκτονία. Μνήμη και 

προειδοποίηση. Σύγχρονες προκλήσεις", που διοργάνωσε η Ένωση 

Αρμενίων Ρωσίας στην καρδιά της Μόσχας, στο ξενοδοχείο “President-

Hotel”, συμμετείχε η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορικών επιστημών Δώρα Γιαννίτση, η οποία και 

απηύθυνε χαιρετισμό.  

Αναλυτικότερα: 

24 Απριλίου 2025, στο ξενοδοχείο “President-Hotel”
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_2442025__foroim__genokt

onia_armenion.html  

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Διεθνές συνέδριο «Αρχαία Κληρονομιά της Ρωσίας: Ζητήματα Διατήρησης 7 Ιουνίου 2025 , Αρχαίο Παντικάπαιον, νυν Κερτς,  
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και Εκλαΐκευσης», 7 Ιουνίου 2025, Κερτς (Αρχαίο Παντικάπαιον), στο 

πλαίσιο του 27
ου

  Διεθνούς Φεστιβάλ Αρχαίας Τέχνης «Αγώνες Βοσπόρου» !!! 

 

Χαιρετισμός από την πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, διευθύντρια του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

«Έλληνες στην Ταυρίδα. Ιστορική-πνευματική-πολιτιστική-πολιτισμική 

κοινότητα. Αρμονική και ευημερούσα ύπαρξη και συνύπαρξη στην 

Κριμαία, μαζί με άλλες εθνότητες/εθνοτικές ομάδες». 

https://vk.com/video-4157479_456239493  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/hairetismos_apo_tin_proedro_toi_dioi

kitikoi_simvoilioi_dieithintria_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi__kep_dora_g

iannitsi_agones_vosporoi_.html  

https://disk.yandex.ru/i/SlG9jvpwyL7reA  

 

Ταυρίδα.  

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

   

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://vk.com/video-4157479_456239493
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/hairetismos_apo_tin_proedro_toi_dioikitikoi_simvoilioi_dieithintria_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi__kep_dora_giannitsi_agones_vosporoi_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/hairetismos_apo_tin_proedro_toi_dioikitikoi_simvoilioi_dieithintria_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi__kep_dora_giannitsi_agones_vosporoi_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/hairetismos_apo_tin_proedro_toi_dioikitikoi_simvoilioi_dieithintria_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi__kep_dora_giannitsi_agones_vosporoi_.html
https://mail.yandex.ru/re.jsx?h=a,EVWVtvJIpt9O8cKK7EnitA&l=aHR0cHM6Ly9kaXNrLnlhbmRleC5ydS9pL1NsRzlqdnB3eUw3cmVB


157 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Μαραθώνιος Ανάγνωσης της καζαντζακικής Οδύσειας στα ελληνικά. 

 Τακτική συμμετοχή της δ/ντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση και του 

εκπαιδευτικού του Κ.Ε.Π., Έλληνα φιλολόγου Πέτρου 

Καλογερόπουλου, στον Μαραθώνιο Ανάγνωσης της καζαντζακικής 

Οδύσειας στα ελληνικά, που διοργανώνεται από τη Διεθνή Εταιρεία 

Φίλων Νίκου Καζαντζάκη – ΔΕΦΝΚ, μέλος της οποίας και 

εκπρόσωπος για τη Ρωσία διατελεί το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π. !!! 

 

Χειμώνας 2025 !!! 
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Μεσσηνιακή Αμφικτυονία --Κοπή Πίτας-Φιλανθρωπική Εκδήλωση. 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, σε ένα ιδιαίτερα ζεστό, εγκάρδιο κλίμα, 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 4 Ιανουαρίου 2025 στο κεντρικό 

ξενοδοχείο της Καλαμάτας «ΡΕΞ» η πρώτη για το 2025 εκδήλωση 

της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας, η καθιερωμένη κοπή βασιλόπιτας, η 

οποία είχε και φιλανθρωπικό χαρακτήρα, τα δε έσοδά της διατέθησαν για 

την υποστήριξη-ενίσχυση του Κέντρου  Ημέρας Παιδιών και Εφήβων 

με Αυτισμό Νομού Μεσσηνίας. 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., εκπροσωπούμενο από τη 

διευθύντρια του Θεοδώρα Γιαννίτση, επί σειρά ετών αποτελεί 

εκπρόσωπο της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας για τη Ρωσία και την 

4 Ιανουαρίου 2025, κεντρικό ξενοδοχείο της 

Καλαμάτας «ΡΕΞ». 
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Ευρώπη εν γένει . 

 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/04012025__messiniaki_amfiktionia_

kopi_pitasfilanthropiki_ekdilosi.html 

 

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ του ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ του Κ.Ε.Π. 

την οπερέτα του  Γιόχαν ΣΤΡΑΟΥΣ «ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ» !!! 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με ιδιαίτερη χαρά και 

υπερηφάνεια σας ενημερώνει ότι την Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025, 

το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π., υπό την ευαίσθητη και 

επαγγελματική καλλιτεχνική διεύθυνση της υπέροχης Οξάνας 

Ρακτσέγιεβα, συμμετείχε, με μεγάλη επιτυχία στην 

παράσταση «ΝΥΧΤΕΡΙΔΑ», βασισμένη στην ομώνυμη οπερέτα 

του Γιόχαν ΣΤΡΑΟΥΣ !!! Τα μέλη του Συγκροτήματός μας, ντυμένες 

ως Καρυάτιδες, ερμήνευσαν ελληνικούς παραδοσιακούς 

χορούς: Μπαλέτες Κέρκυρας, Κορακιανίτικος Κέρκυραςς, Χασάπικο. 

Αναλυτικότερα: 

19 Ιανουαρίου 2025, Βιβλιοθήκη Ξένης Λογοτεχνίας 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__19012025__parastasi_

horeitikoy_sigkrotimatos_kep_.html  

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

VI Διεθνής τηλεδιάσκεψη μουσικό και ποιητικό φεστιβάλ «Χειραψία 

Κρατών»-"Handshake of the Republics". 

Στην πραγματοποιθείσα την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2025 στα γραφεία 

σύνταξης της εφημερίδας «Kazanskie Vedomosti» 6η Διεθνή 

Τηλεδιάσκεψη στο πλαίσιο του φεστιβάλ «Χειραψία Κρατών» - 

«Handshake of the Republics», την Ελλάδα εκπροσώπησε η 

διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορικών επιστημών, ηθοποιός Θεοδώρα Γιαννίτση, η οποία απηύθυνε 

θερμό, εγκάρδιο χαιρετισμό στους διοργανωτές και όλους τους 

22 Ιανουαρίου 2025, online 
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συμμετέχοντες και αναφέρθηκε αναλυτικά στις παραδόσεις, τα ήθη και 

τα έθιμα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς σε διάφορα μέρη της 

Ελλάδας. 

 

Η πρωτοβουλία του φεστιβάλ «Χειραψία Κρατών» - «Handshake of 

the Republics» ανήκει στην ποιήτρια και προσωπικότητα του 

πολιτισμού, δ/ντρια θεάτρου, Όλγα Λεβάντναγια - Olga Levandnaya 

και ως στόχο έχει την ενίσχυση των δεσμών μεταξύ συγγραφέων και 

αναγνωστών στη Ρωσία και το εξωτερικό. 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_2212025__diethnis_tile

diaskepsi_heirapsia_kraton.html 

 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

“Περιήγηση στην Ελλάδα” μαζί με τη Χορωδία του Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού “Αστέρια” !!! 

Στις 25 Ιανουαρίου 2025 Η Χορωδία του Κ.Ε.Π. πραγματοποίησε 

στο Κέντρο Μακροζωίας της Μόσχας "Tverskoy 2" τη 

συναυλία Περιήγηση στην Ελλάδα, στην οποία ερμηνεύτηκαν λαϊκά, 

παραδοσιακά, κλασικά και τραγούδια του είδους ρεμπέτικου. Η ημέρα 

αυτή συνέπεσε με τα 100 χρόνια από τη γέννηση του μεγάλου Έλληνα 

συνθέτη Γιώργου Ζαμπέτα, ενός από τους πλέον επιφανείς 

25 Ιανουαρίου 2025, Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης του Δήμου Μόσχας/Κέντρο 

Μακροζωίας «Tverskoi-2»
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εκπροσώπους του ρεμπέτικου. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__25012025_periigisi_sti

n_ellada__mazi_me_ti_horodia_toi_kep.html  

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

29 Ιανουαρίου 2025 – Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ» Άγιοι Κύριλλος και 

Μεθόδιος. Στρογγυλή Τράπεζα Διευθυντών Ορθοδόξων Σχολείων 

της Ρωσίας. 

Στις 29 Ιανουαρίου 2025, στο πλαίσιο των XXXIII Διεθνών 

Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων, στο Γυμνάσιο 

«Ελλάδα» στο όνομα των Αγίων Κυρίλλου και 

Μεθοδίου πραγματοποιήθηκε στρογγυλή τράπεζα για διευθυντές 

ορθόδοξων εκπαιδευτικών οργανισμών στη Ρωσία με θέμα το 

Πρότυπο της Ορθόδοξης Παιδείας. Στη στρογγυλή τράπεζα-

επιστημονική συζήτηση συμμετείχαν περισσότεροι από 100 διευθυντές 

σχολείων από διάφορες περιοχές της Ρωσίας. Στην εκδήλωση 

29 Ιανουαρίου 2025, Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ». 
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παρευρέθησαν και απηύθυναν χαιρετισμό ο πρόξενος της Ελλάδας στη 

Μόσχα Νικόλαος Νούκας και η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2912025_gimnasio_e

llada_stroggili_trapeza_orthodokson_02_07.html 

 

 

 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ – ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ  

Με ιδιαίτερη επιτυχία, σε ατμόσφαιρα έντονης συναισθηματικής 

φόρτισης την ΚυρΙακή 9 Φεβρουαρίου 2025 

πραγματοποιήσαμε τη Διεθνή Διαδικτυακή Εκδήλωση «Τη 

γλώσσα μου έδωσαν ελληνική!», αφιερωμένη στην Παγκόσμια 

Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας - 9
η
 Φεβρουαρίου. ΟυσΙαστΙκά 

πραγματώσαμε έναν 5ωρο μαραθώνΙΟ δΙαφωτΙσμού, φΙλίας, 

ανθρώπΙΝης επΙκοΙΝωνίας !!! Έντονα συναΙσθήματα, άπλετη 

θετΙκή ενέργεΙα, καλοπροαίρετη αύρα, που ξεπερνά δέκτες, 

πομπούς, εκμηδενίζεΙ, εξανεμίζεΙ αποστάσεΙς !!! 

Оργανωτές - Κέντρο ΕλληνΙκού ΠολΙτΙσμού – Κ.Ε.Π. σε 

συνεργασία με τη ΔΙεθνή ΕταΙρεία Ελλήνων Λογοτεχνών – Δ.Ε.Ε.Λ. 

Η εκδήλωσή μας, δΙαποτΙσμένη από πατρΙωτΙσμό, 

ενθουσΙασμό, αγάπη, μετατράπηκε σε πραγματΙκή εορτή, σε 

πραγματΙκό θρίαμβο της ΕλληνΙκής Γλώσσας, του 

ΔΙαφωτΙσμό, που λεΙτουργούν ως γέφυρα φΙλίας, 

αλληλοκατανόησης, αλληλοεμπλουτΙσμού, εΙρήνης, 

καλοσύνης, αρετής!!! 

9 Φεβρουαρίου 2025, online
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Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_9i_fevroiarioi_pagkos

mia_imera_ellinikis_glossas__ekdilosi.html  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Παρουσίαση του βιβλίου « Στα μονοπάτια του Ρώσου 

προσκυνητή/περιηγητή Βασίλι Γκριγκόροβιτς-Μπάρσκι. Περί της 

νήσου των αγίων Κύπρου». 

Σε κλίμα έντονης συναισθηματικής φόρτισης, με συγκίνηση και 

εγκαρδιότητα, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου 2025 στον 

Οίκο της Ρωσικής Διασποράς/Οίκο Ρώσων του Εξωτερικού 

«Αλέξανδρος Σολζενίτσιν» ηπαρουσίαση του βιβλίου: «Στα μονοπάτια 

του Ρώσου προσκυνητή Βασίλιι Γκριγκορόβιτς-Μπάρσκι. Περί της 

νήσου των αγίων Κύπρου». Οργανωτής της εκδήλωσης το Παράρτημα 

Κύπρου της Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής 

Κοινωνίας – ΑΟΠΚ - https://ippocyprus.ru/archives/21798 

Λαμπερά πρόσωπα, αστραφτερά μάτια, ειλικρινής, φιλική, αβίαστη 

διαπροσωπική επικοινωνία, άπλετη θετική ενέργεια και 

συναισθήματα, φωτεινή, λαμπερή αύρα, καλοπροαίρετη διάθεση, - 

όλα αυτά κυριαρχούσαν στον Οίκο της Ρωσικής Διασποράς/Οίκο 

Ρώσων του Εξωτερικού «Αλέξανδρος Σολζενίτσιν» κατά την 

παρουσίαση των απομνημονευμάτων του προσκηνηματικού 

περηγητή του 18
ου

 αιώνα, ιερομόναχου από το Κίεβο, Βασίλιι 

18 Φεβρουαρίου 2025,  Οίκος της Ρωσικής 

Διασποράς/Οίκο Ρώσων του Εξωτερικού 

«Αλέξανδρος Σολζενίτσιν». 
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Γκριγκόροβιτς-Μπάρσκι. 

 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release____1822025__paroi

siasi_proskinimatikis_periigisis__mparski_.html 

 

 

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Μια ιδιαίτερα ζεστή ατμόσφαιρα, μια ευγενική αύρα, λαμπερά πρόσωπα, 

ειλικρινή, χαλαρά χαμόγελα, πολλά θετικά συναισθήματα από την 

διαπροσωπική, ανθρώπινη επικοινωνία - όλα αυτά τα βιώσαμε 

την Τετάρτη 14 Μαΐου 2025, στην ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στο 

Λύκειο Kovcheg=Κιβωτός.  

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/14052025_imera_elladas_sto_likeio_k

ivotos_05_16.html  

 

14 Μαΐου 2025, στο Λύκειο Kovcheg=Κιβωτός.  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

 24.5.2025__Κύριλλος & Μεθόδιος_Ημέρα Σλαυικής Γραφής και 

Πολιτισμού 

Εκπληκτικές στιγμές πνευματικής γαλήνης και ψυχικής πληρότητας, 

χαράς, σύμπνοιας και ενότητας βιώσαμε το Σάββατο 24 Μαΐου 

2025 κατά τους εορτασμούς αφιερωμένους στις εορταστικές εκδηλώσεις 

με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Σλαυικής Γραφής και 

Πολιτισμού/Ημέρας των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου, που εκ 

παραδόσεως πραγματοποιούνται στην καρδιά της Μόσχας, στην Σλαυική 

Πλατεία, μπροστά στο Μνημείο των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου 

και Μεθοδίου. Οι εορτασμοί περιλαμβάνουν εορταστική προσευχή 

στους Αγίους Κύριλλο και Μεθόδιο, κατάθεση λουλουδιών στο Μνημείο 

των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου και ένα καλλιτεχνικό-συναυλιακό 

πρόγραμμα, η δε όλη εκδήλωση διοργανώνεται από το Σλαβικό Ίδρυμα 

Ρωσίας, με την υποστήριξη της Κυβέρνησης της Μόσχας και του 

Πατριαρχείου Μόσχας. 

Και εφέτος, σύμφωνα με την καλή, επί 11-ετίας, διαμορφωθείσα 

παράδοση, τη Χώρα μας, την Ελλάδα, εκπροσώπησε το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού -–Κ.Ε.Π., με τη δ/ντριά του, διδάκτορα 

ιστορίας Δώρα Γιαννίτση, ενώ μαζί μας εφέτος ήσαν και η Ένωση 

Ελληνίδων Γυναικών «Αγάπη» !!! 

Το καλλιτεχνικό σκέλος της εκδήλωσης στόλισαν και εμπλούτισαν 

24 Μαΐου 2025 , από το Σλαβικό Ίδρυμα Ρωσίας 
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η Χορωδία μας «Αστέρια» Κ.Ε.Π. με επικεφαλής-καλλιτεχνική δ/ντρια 

την Ινέσσα Εφραιμίδου και το Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π. με 

επικεφαλής-καλλιτεχνική δ/ντρια την Οξάνα Ρακτσέγιεβα, με ένα 

εξαιρετικά επιλεγμένο πρόγραμμα, κατά τη διάρκεια του οποίου 

ξεσηκώσαμε το κοινό και το μυήσαμε στα βήματα του ελληνικού χορού, 

με αποτέλεσμα την καθολική, πλήρη συμμετοχή του κοινού, την 

γενικότερη αγαλλίαση, χαρά, εγκάρδια ατμόσφαιρα !!! 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2452025__kirillos__m

ethodios_imera_slaiikis_grafis_kai_politismoi.html  

 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Συμμετοχή Κ.Ε.Π. στην Σπαρτακιάδα 

εθνοτήτων__28.6.2025!!! 

Το Κ.Ε.Π. συμμετείχε στη «Σπαρτακιάδα Εθνοτήτων» στο πάρκο 

της Μόσχας «Σοκόλνικι» !!! 

Στις 28 Ιουνίου 2025, εκπρόσωποι-δραστήρια μέλη των Χορευτικών 

και Φωνητικών Ομάδων του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. συμμετείχαν στο πρόγραμμα συναυλιών 

28 Ιουνίου 2025, πάρκο «Σοκόλνικι», Μόσχα 
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της XII Σπαρτακιάδας Εθνοτήτων της Μόσχας, με συμμετοχή των 

περιφερειακών και εθνικών-πολιτιστικών συλλόγων, μαζί με τα 

κορυφαία καλλιτεχνικά σύνολα της πρωτεύουσας. 

Η Σπαρτακιάδα των περιφερειακών και εθνοπολιτιστικών συλλόγων 

της πόλης της Μόσχας αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία να περάσετε 

ενεργά την ημέρα σας σε ένα από τα καλύτερα πάρκα της ρωσικής 

πρωτεύουσας, να γνωρίσετε τις αθλητικές παραδόσεις διαφόρων 

λαών της Ρωσίας, να συμμετάσχετε σε συναρπαστικές εκδηλώσεις 

και να αγγίξετε την πλούσια ιστορία της χώρας μας. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο χώρο του αθλητικού 

συγκροτήματος «Leader» στο πάρκο «Sokolniki». Ο καιρός ήταν 

ζεστός και ηλιόλουστος, σχεδόν σαν στην Ελλάδα, και οι 

συμμετέχοντες στους αγώνες streetball, βόλεϊ, πάλης βραχίονα, πινγκ 

πονγκ και άλλων αθλημάτων μεταφέρθηκαν με χαρά για λίγα λεπτά 

στην ηλιόλουστη Ελλάδα μαζί με τους καλλιτέχνες μας. Οι 

χορεύτριες μας Ekaterina Mironova και Irina Shashkova-

Peterson με παραδοσιακές κρητικές φορεσιές παρουσίασαν πύρινα 

μπαλέτα , χασάπικο και χασαποσέρβικο, συνοδεία με τα τραγούδια 

της Nina Mazhitova. 
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Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/simmetohi_kep__stin_spartakiada_eth

notiton__2862025.html  

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

   

 

 
ΟΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΑΣ 

 

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΔΙΑΚΡΙΣΗ-ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ -Κ.Ε.Π. ΘΕΟΔΩΡΑ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΗ. 

 

Μόσχα, 18 Φεβρουαρίου 2025. Σε κλίμα έντονης συναισθηματικής φόρτισης, 

με συγκίνηση και εγκαρδιότητα, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 18 

Φεβρουαρίου 2025 στον Οίκο της Ρωσικής Διασποράς/Οίκο Ρώσων του 

Εξωτερικού «Αλέξανδρος Σολζενίτσιν» η παρουσίαση του βιβλίου: «Στα 

μονοπάτια του Ρώσου προσκυνητή Βασίλιι Γκριγκορόβιτς-Μπάρσκι. Περί 

της νήσου των αγίων Κύπρου». Οργανωτής της εκδήλωσης το Παράρτημα 

Κύπρου της Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Κοινωνίας –

18 Φεβρουαρίου 2025, Οίκος της Ρωσικής 

Ομογένειας του Εξωτερικού/Ρωσικής 

Διασποράς «Αλέξανδρος 

Σολζενίτσιν» 
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 ΑΟΠΚ -https://ippocyprus.ru/archives/21798 

Στο τελευταίο μέρος της εορταστικής εκδήλωσης από τον πρόεδρο της IPPO - 

ΑΟΠΚ Σεργκέι Στεπάσιν απονεμήθησαν βραβεία σε εξέχοντα κυβερνητικά και 

δημόσια πρόσωπα, καθώς και προσωπικότητες της επιστήμης και του 

πολιτισμού, μεταξύ των οποίων η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός, Θεοδώρα Γιαννίτση, στην οποία 

απονεμήθηκε το αναμνηστικό μετάλλιο Βασίλιι Γκρικγκορόβιτς-Μπάρσκι. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/18022025__alli_mia_diakrisi_gia_to_kep_

.html 
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Βράβευση Δώρας Γιαννίτση για την ανάπτυξη της Πολιτιστικής 

Διπλωματίας 

ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ για τη ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗ, ΣΥΝΕΙΔΗΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ, 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΣΜΟ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ στην ΕΡΓΑΣΙΑ και 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΛΗ στην ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ 

ΛΑΪΚΗΣ/ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑΣ στην πρόεδρο του Δ.Σ., δ/ντρια 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση !!! 

 Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2752025__vraveisi_doras_giannitsi_gia_tin_

anaptiksi_tis_politistikis_diplomatias__05_28.html  

27 Μαΐου 2025, Οίκος της Ρωσικής 

Ομογένειας του Εξωτερικού Ρωσικής 

Διασποράς «Αλέξανδρος Σολζενίτσιν» 

 
 

 
ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ-ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

 

Εβδομαδιαία Στήριξη ενημέρωσης  στη διαδικτυακή πύλη ενημέρωσης «Χρόνος και Κόσμος -

 Time and World» https://timeandworld.ru/about/  η οποία περιέχει την ειδική ενότητα «Ελληνικός Κόσμος» 

http://www.hecucenter.ru/ru/press/722025__anouncement__media_portal_o_grecheskom_mire.html  

http://www.hecucenter.ru/ru/press/1422025__anouncement__media_portal_o_grecheskom_mire.html  

http://www.hecucenter.ru/ru/press/2122025__anouncement__media_portal_o_grecheskom_mire.html  

http://www.hecucenter.ru/ru/press/2822025__anouncement__media_portal_o_grecheskom_mire.html  
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http://www.hecucenter.ru/ru/press/732025__anouncement__media_portal_o_grecheskom_mire.html  
http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__1432025.html  

http://www.hecucenter.ru/gr/press/anouncement__diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__2742025.html  

http://www.hecucenter.ru/gr/press/252025__anouncement__diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo.html  

http://www.hecucenter.ru/gr/press/1552025__anouncement_diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo.html  

http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__2352025.html  

http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__0662025_.html  

http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__1362025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  για τα εγκαίνια ενός νέου χώρου «ΑΡΧΕΙΟ ΚΑΒΑΦΗ», που φιλοξενεί το λογοτεχνικό και προσωπικό 

αρχείο του ποιητή, μια συλλογή αντικειμένων και έργων τέχνης. Σας προωθούμε κατωτέρω αναλυτική ενημέρωση από 

το Ίδρυμα «Α.Σ. Ωνάσης. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi__arheio_kavafi.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Παρατίθεται πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη 

Μόσχα για το μήνα Ιανουάριο 2025. 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theot

okoi_sti_mosha_gia_to_mina_ianoiario_2025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  για  το VIII ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΗΝΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΗΣ ΙΡΙΝΑΣ 

ΚΟΒΑΛΕΒΑ», αφιερωμένο στην 270η επέτειο του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας «Lomonosov». 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/1517042025_panepistimo_lomonosov__sinedrio_01_21.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο: Ίδρυμα Ωνάση__Big stories. Short films. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi__big_stories_short_films.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για ΔΕΦΝΚ_26.01.2025. Λέσχη Ανάγνωσης _Οδύσσειας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_26012025_leshi_anagnosis__odisseias.html 

Στήριξη ενημέρωσης: Μεσσηνιακή Αμφικτυονία --Κοπή Πίτας-Φιλανθρωπική Εκδήλωση 04.01.2025. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/04012025__messiniaki_amfiktionia_kopi_pitasfilanthropiki_ekdilosi.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Επιμορφωτικό Σεμινάριο Ζητήματα διδασκαλίας της λογοτεχνίας στην Εκπαίδευση 18.1.2025 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/ru/press/732025__anouncement__media_portal_o_grecheskom_mire.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__1432025.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/anouncement__diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__2742025.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/252025__anouncement__diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/1552025__anouncement_diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__2352025.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__0662025_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/diadiktiaki_pili_gia_ton_elliniko_kosmo__1362025.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi__arheio_kavafi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_mosha_gia_to_mina_ianoiario_2025.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_mosha_gia_to_mina_ianoiario_2025.html


174 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/epimorfotiko_seminario_zitimata_didaskalias_tis_logotehnias_stin_ekpaideisi_1812025.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο Ίδρυμα Ωνάση__ONASSIS AiR_ 2025.26. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi__onassis_air__202526.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη Μόσχα 

για το μήνα Φεβρουάριο 2025. 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theot

okoi_sti_mosha_gia_to_mina_fevroiario_2025.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο ΔΕΦΝΚ_9.02.2025. Λέσχη Ανάγνωσης _Οδύσσειας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_9022025_leshi_anagnosis__odisseias.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για την Εκδήλωση Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας, αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 

Γλώσσας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekdilosi_messiniakis_amfiktionias_afieromeni_stin_pagkosmia_imera_ellinikis_glossas

.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για την Προκήρυξη Προγράμματος Υποτροφιών του Sylvia Ioannou Foundation. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prokiriksi_programmatos_ipotrofion_toi_sylvia_ioannou_foundation.html 

Στήριξη ενημέρωσης : .Διεθνές επιστημονικό φόρουμ _Αφιέρωμα στη ΜΕΓΑΛΗ ΝΙΚΗ-ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΛΗΘΕΙΑ (13-

15.02.2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/1315022025diethnes_epistimoniko_foroim__afieroma_sti_megali_nikiistoriki_alitheia.html 

Στήριξη ενημέρωσης : Ίδρυμα Ωνάση__MASTER CLASS.           

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi__master_class_.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Προβολή ντοκιμαντέρ Η άφιξη του Επισκόπου Ιωάννη της Λαρίσας Γεράσενκο». 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2522025__provoli_ntokimanter_i_afiksi_toi_episkopoi_ioanni_tis_larisas_gerasenko.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Συνέδριο αφιερωμένο στις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/sinedrio_afieromeno_stis_anthropistikes_kai_koinonikes_epistimes.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ  ΚΑΤΑ ΠΛΑΚΑΣ» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/13022025sklirinsi_kata_plakas.html 
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Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Παρουσίαση βιβλίου για προσκηνηματική περιήγηση στην Κύπρο».                             

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/19022025__paroisiasi_vivlioi_gia_proskinimatiki_periigisi_stin_kipro.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας του Μανιατακείου Ιδρύματος».                            

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_ekdilosi_kopis_vasilopitas_toi_maniatakeioi_idrimatos.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «30 χρόνια Μανιατάκειον Ίδρυμα - Με ορμητήριο την Κορώνη».                           

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/30_hronia_maniatakeion_idrima__me_ormitirio_tin_koroni.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «7-8.11.2025_1ο Διεθνές Συνέδριο Επαναπροσεγγίζοντας τα στάδια της ελληνικής».                          

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/78112025_1o_diethnes_sinedrio_epanaproseggizontas_ta_stadia_tis_ellinikis_02_20.ht

ml 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Ίδρυμα Ωνάση__Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Υποτρόφων Ιδρύματος Ωνάση».                          

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi__eidiko_programma_enishisis_ipotrofon_idrimatos_onasi.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «_ΔΕΦΝΚ_ «Η γλώσσα του Καζαντζάκη».                           

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk__i_glossa_toi_kazantzaki.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Κατάλογος Εκδόσεων - Λειτουργία και Ηλεκτρονικός Κατάλογος Βιβλιοθήκης 

Μανιατακείου Ιδρύματος».                        

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/katalogos_ekdoseon__leitoirgia_kai_ilektronikos_katalogos_vivliothikis_maniatakeioi_

idrimatos.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «24.02.2025_ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΡΟΥΣΟΥ ΣΤΗΝ 

ΠΑΤΡΑ».                                                                                 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/24022025_paroisiasi_toi_vivlioi_toi_giorgoi_hroisoi_stin_patra.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Άρθρο του Γιώργου Μεσσάρη για την ανθρωπιστική καταστροφή στο Κονγκό.».                                                                                 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/arthro_toi_giorgoi_messari_gia_tin_anthropistiki_katastrofi_sto_kongko.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Προσωπική έκθεση του Σεργκέι Χόρικοφ__Μεταφυσική του Μαρμάρου.».                                                                                 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_prosopiki_ekthesi_toi_sergkei_horikof__metafisiki_toi_marmaroi.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη Μόσχα 

για το μήνα Μάρτιο 2025.                                                                              
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http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theot

okoi_sti_mosha_gia_to_mina_martio_2025.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «01.03.2025_Γκαλά βραδιά αφιερωμένη στον ερχομό της άνοιξης στις παραδόσεις του 

Πόντου!»                                                                  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/01032025_gkala_vradia_afieromeni_ston_erhomo_tis_anoiksis_stis_paradoseis_toi_pontoi_.

html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «ΔΕΦΝΚ_9.03.2025. Λέσχη Ανάγνωσης»                                                           

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_9032025_leshi_anagnosis.html 

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «Ίδρυμα Ωνάση_27ο Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ»                                                          

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_27o_diethnes_festival_ntokimanter.html 

Στήριξη ενημέρωσης  Προβολή της κυπριακής ταινίας «Πέντε σελίνια νάυλον». 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/provoli_tis_kipriakis_tainias_pente_selinia_nailon.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Απονομή του Διασήμου του Τάγματος της Τιμής της Ιταλικής Δημοκρατίας στο μέλος του Δ.Σ. του 

Μανιατακείου Ιδρύματος Andrea Nanetti. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/aponomi_toi_diasimoi_toi_tagmatos_tis_timis_tis_italikis_dimokratias_sto_melos_toi_

ds_toi_maniatakeioi_idrimatos_andrea_nanetti.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Διαδικτυακό Επιμορφωτικό Σεμινάριο (15.03.2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/15032025_diadiktiako_epimorfotiko_seminario_03_11.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_ODD_Onassis Dance Days 2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_odd_onassis_dance_days_2025_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΑΜΑΤΑ του Παναγιώτη Καμπάνη (12.03.2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/12032025paroisiasi_toi_vivlioi_tamata_toi_panagioti_kampani.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Εκδήλωση με θέμα "Η συμβολή της Εκκλησίας στην Ελληνική Επανάσταση του 1821 στη Μεσσηνία" 

24 Μαρτίου 2025. Πολεμικό Μουσείο, Παράρτημα Καλαμάτας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/deitera_24_martioi_2025_polemiko_moiseio_parartima_kalamatas_ekdilosi_me_them

a_i_simvoli_tis_ekklisias_stin_elliniki_epanastasi_toi_1821_sti_messinia.html  
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Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης  Παρουσίαση βιβλίου του καθηγητή Γιάννη Π.Α. Ιωαννίδη Αντικριστές Πολιτείες. 

 http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paroisiasi_vivlioi_toi_kathigiti_gianni_pa_ioannidi_antikristes_politeies.html   

Στήριξη ενημέρωσης  Συναισθηματική Νοημοσύνη, γη της αλληλεγγύης. Eπιστημονικό Συνέδριο-Ημερίδα Εθνική Πινακοθήκη, 

Μουσείο Αλεξάνδρου Σούτσου Σάββατο, 5 Απριλίου 2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/sinaisthimatiki_noimosini_gi_tis_allileggiis_epistimoniko_sinedrioimerida_ethniki_pinakothik

i_moiseio_aleksandroi_soitsoi_savvato_5_aprilioi_2025__.html  

Στήριξη ενημέρωσης  3ο MESSINIA FORUM, Μέγαρο Χορού Καλαμάτας, 4-6 апрела 2025г. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/3o_messinia_forum_megaro_horoi_kalamatas_4_5__6_aprilioi_2025.html   

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_Χτίστες, Νοικοκυρές και η Οικοδόμηση της Σύγχρονης Αθήνας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_idrima_onasi_htistes_noikokires_kai_i_oikodomisi_tis_sighronis_athinas_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΞΕΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ - ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ_ΝΙΚΗ ΣΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ SUPER STAR 

(29.3.2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/2932025__ksenia_georgiadi__therma_sigharitiria_niki_ston_diagonismo_super_star.html  

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «29.03.2025. Ημέρα Ελληνικού Πολιτισμού στη Μόσχα στο Σπίτι των Εθνοτήτων» 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/29032025_imera_ellinikoi_politismoi_sti_mosha_sto_spiti_ton_ethnotiton_04_02.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ημέρα Ελλάδας (29.03.2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/29032025__imera_elladas.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Προσωπική έκθεση ζωγραφικής της Evgeniya Kashina (5-17 апреля 2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/5_27042025__prosopiki_ekthesi_zografikis_tis_evgeniya_kashina_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  για το άρθρο «27-28 Μαρτίου__Παγκόσμιες Ημέρες Θεάτρου και Ιστορίας» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2728_martioi__pagkosmies_imeres_theatroi_kai_istorias.html  

Στήριξη ενημέρωσης  συναυλία_Γιούρι Μορφέσης (13.04.2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2025_04_13_sinailia_gioiri_morfesis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  παρουσίαση βιβλίου – συναυλία (02.04.2025) 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/242025__paroisiasi_vivlioi__sinailia_03_27.html  
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Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ_XXXVII PURISHEVSKIYE READINGS 9-11.04.2025 

 http://www.hecucenter.ru/gr/news/9_11042025_diethnes_epistimoniko_sinedrio_xxxvii_purishevskiye_readings.html 

Στήριξη ενημέρωσης  ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΠΑΣΧΑΛΙΑΤΙΚΟ ΔΩΡΟ. 27.04.2025. 

 http://www.hecucenter.ru/gr/news/27042025_eortastiki_sinailia_pashaliatiko_doro.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ - ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

 14.04.2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/announcement__14042025__programma_diadiktiakon_dialekseon__istoria_tis_ellinikis_glossas_04

_14.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Άρθρα για την ατομική έκθεση ζωγραφικής της Evgeniya Kashina 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/arthra_gia_tin_atomiki_ekthesi_zografikis_tis_evgeniya_kashina.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Bραδιά ελληνικής μουσικής, τραγουδιού και χορού  2025_04_28 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2842025__bradia_ellinikis_moisikis_tragoidioi_kai_horoi_04_24.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Bραδιά ελληνικής μουσικής, τραγουδιού και χορού__ΠΑΜΕ 5.05.2025 

http://www.hecucenter.ru/ru/news/5052025__vecher_grecheskoj_muzyki_pesni_i_tanca_pame.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ГеоΓεωργία Κατσιβέλου__Φεστιβάλ Ο ΔΡΟΜΟΣ προς τη ΓΙΑΛΤΑ 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/georgia_katsiveloi__festival_o_dromos_pros_ti_gialta.html  

Στήριξη ενημέρωσης  1ο Διεθνές Συνέδριο "Επαναπροσεγγίζοντας τους βασικούς σταθμούς στην ιστορία της ελληνικής. 

 http://www.hecucenter.ru/gr/news/1o_diethnes_sinedrio_epanaproseggizontas_tois_vasikois_stathmois_stin_istoria_tis_ellinikis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_BORDERLINE FESTIVAL 2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_borderline_festival_2025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Φιλανθρωπικός οργανισμός Χαμόγελο του παιδιού 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/filanthropikos_organismos_hamogelo_toi_paidioi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Συμμετοχή Κορωναίων Επαγγελματιών Ελαιολάδου στην Olivitaly Med. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/simmetohi_koronaion_epaggelmation_elaioladoi_stin_olivitaly_med_04_16.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_Summer School 2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_summer_school_2025.html  
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΡΑΠ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_i_dinami_toi_ellinikoi_rap_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΕΦΝΚ_27.04.2025. Λέσχη Ανάγνωσης _Οδύσσειας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_27042025_leshi_anagnosis__odisseias.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_Παρουσίαση του βιβλίου της Δρος Ελένης Κουρμαντζή 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_paroisiasi_toi_vivlioi_tis_dros_elenis_koirmantzi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Άρθρο του Γιώργου Μεσσάρη Άλλη μια επιτυχημένη φιλανθρωπική εκδήλωση της αγγλικής παροικίας . 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/arthro_toi_giorgoi_messari_alli_mia_epitihimeni_filanthropiki_ekdilosi_tis_agglikis_paroikias

_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΕΟΡΤΗ ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗΣ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑΣ 2025. 

. http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/eorti_messiniakis_amfiktionias_2025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΕΦΝΚ_07.05.2025. δεύτερη συνάντηση στο Café littéraire. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_07052025_deiteri_sinantisi_sto_caf_littraire.html   

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_Benjamin Labatut 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_benjamin_labatut_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Προβολή της ταινίας «Θυσία» του Έλληνα σκηνοθέτη Μπάμπη Τσόκα. Μια αληθινή ιστορία πόνου και 

αγάπης. 11 Μαΐου 2025, πόλη Γαργαλιάνοι (Πελοπόννησος, Ελλάδα) 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/kiriaki_11_maoi_2025_730_mm_poli_gargalianoi_peloponnisos_ellada_provoli_tis_tainias

_thisia_toi_ellina_skinotheti_mpampi_tsoka_mia_alithini_istoria_ponoi_kai_agapis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  17.5.2025__Ιερά Πανήγυρις Αγίου Παύλου Αροανίας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/1752025__iera_panigiris_agioi_pailoi_aroanias.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_Ταινία για τη Μητρότητα. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_tainia_gia_ti_mitrotita.html  

Στήριξη ενημέρωσης  2025-2026 ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ - ΠΡΟΓΡΑΜМΑ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/20252026_kentro_ellinikis_glossas__programma_diadromes.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_PLASMATA 3 http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_plasmata_3_.html  
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης  Άρθρο του Γιώργου Μεσσάρη_Χοσέ Πεπέ Μουχίκα 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/arthro_toi_giorgoi_messari_hose_pepe_moihika_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  14ο Διεθνές Φεστιβάλ Ψηφιακού Κινηματογράφου 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/announcement__14o_diethnes_festival_psifiakoi_kinimatografoi.html  

Στήριξη ενημέρωσης  29.03.2025. Ημέρα Ελληνικού Πολιτισμού στη Μόσχα στο Σπίτι των Εθνοτήτων 

 http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/29032025_imera_ellinikoi_politismoi_sti_mosha_sto_spiti_ton_ethnotiton_04_02.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Παρατίθεται πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη 

Μόσχα για το μήνα Απρίλιο 2025. 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_

mosha_gia_to_mina_aprilio_2025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Οι Έλληνες ξενοδόχοι Ναϊτάκηδες στον Καύκασο 2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/oi_ellines_ksenodohoi_natakides_ston_kaikaso_2025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Παρατίθεται πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη 

Μόσχα για το μήνα Μάιο 2025. 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theotokoi_sti_

mosha_gia_to_mina_maio_2025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Πρόσκληση - Παρουσίαση βιβλίου Μεθυστής Στα χώματα της Κρήτης, Γιάννης Καλπούζος. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prosklisi__paroisiasi_vivlioi_methistis_sta_homata_tis_kritis_giannis_kalpoizos.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Διεθνής Διαγωνισμός αφήγησης NSC_ΙΝΔΙΑ 2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/diethnis_diagonismos_afigisis_nsc_india_2025.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Η ΚΟΡΩΝΗ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ OLIVITALY MED 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_koroni__stin_ekthesi_olivitaly_med.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Παρατίθεται πρόγραμμα Ακολουθιών του Ιερού Ναού της Παρακλήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στη 

Μόσχα για το μήνα Ιούνιο 2025. 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/paratithetai_programma_akoloithion_toi_ieroi_naoi_tis_parakliseos_tis_iperagias_theot

okoi_sti_mosha_gia_to_mina_ioinio_2025.html  
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης  Της άνοιξης ανθίσματα, του κύκλου τα γυρίσματα. Μουσική παραδοσιακή παράσταση. 15 Ιουνίου 2025, 

Μέγαρο Χορού Καλαμάτας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/tis_anoiksis_anthismata_toi_kikloi_ta_girismata_moisiki_paradosiaki_parastasi_15_io

inioi_2025_megaro_horoi_kalamatas_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Ίδρυμα Ωνάση_27_29.06.2025.φεστιβάλ_Γιατί ναι μαύρα τα βουνά 25 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/idrima_onasi_27_29062025festival_giati_nai_maira_ta_voina_25_.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Η ταινία Στην Άκρη του ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΡΑΚΑΣΗ σε διαδικτυακές πλατφόρμες 

 http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_tainia_stin_akri_toi_hristoi_karakasi_se_diadiktiakes_platformes.html  

Στήριξη ενημέρωσης  MESSINIA TERROIRS WINE FESTIVAL 2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/messinia_terroirs_wine_festival_2025_06_11.html  

Στήριξη ενημέρωσης  15.06.2025. _My MS Diagnosis 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/15062025__my_ms_diagnosis.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Τρεις εποχές: Αυτοβιογραφικές σημειώσεις ενός σκηνοθέτη του θεάτρου. Συγγραφέας: Στάθης Λιβαθινός 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/treis_epohes_aitoviografikes_simeioseis_enos_skinotheti_toi_theatroi_siggrafeas_stathi

s_livathinos.html  

Στήριξη ενημέρωσης  Συνέδριο__ΕΛΛΑΔΑ-ΡΩΣΙΑ__Διάλογος Πολιτισμών. 3-4.10.2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/announcement_34102025__sinedrio__elladarosia__dialogos_politismon.html  

Στήριξη ενημέρωσης  ΔΕΦΝΚ_29.06.2025. Λέσχη Ανάγνωσης _Οδύσσειας_ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_29062025_leshi_anagnosis__odisseias_.html  

 

 

ΝΕΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ-ΑΡΘΡΑ ΜΑΣ 

Το άλυτο μυστήριο των αρχαίων ελληνικών «δρακόσπιτων». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/to_alito_mistirio_ton_arhaion_ellinikon_drakospiton.html  

Η Airbnb ανάγκασε την Αθήνα να επιλέξει-την οικονομία ή τους ντόπιους κατοίκους. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_airbnb_anagkase_tin_athina_na_epilekseitin_oikonomia_i_tois_ntopiois_katoikois.ht

ml  

Θεόδωρος Αγγελόπουλος: Τοπία μνήμης και ιστορίας στον κινηματογράφο. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/theodoros_aggelopoilos_topia_mnimis_kai_istorias_ston_kinimatografo_.html  

Πώς διαμορφώνονταν η ελληνική σημαία και ο συμβολισμός της. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/pos_diamorfonontan_i_elliniki_simaia_kai_o_simvolismos_tis.html 

Ημαθία-ιστορία-φύση-ψυχαγωγία !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/imathiaistoriafisipsihagogia_.html 

Η Ελλάδα θεσπίζει νόμο που απαγορεύει την πώληση βενζίνης σε μοτοσυκλετιστές χωρίς κράνος. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_ellada_thespizei_nomo_poi_apagoreiei_tin_polisi_venzinis_se_motosikletistes_horis_

kranos.html 

H γνωστή αλυσίδα «Mikel Coffee» είναι έτοιμη να κυκλοφορήσει στην Ινδία μέσω συνεργασίας με την «Greko India». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/hgnosti_alisida_mikelcoffee_einai_etoimi_na_kikloforisei_stin_india_meso_sinergasias

_me_tin_grekoindia.html 

«Στις 25 Ιανουαρίου πέθανε ο επικεφαλής της Αλβανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/stis_25_ianoiarioi_pethane_o_epikefalis_tis_alvanikis_orthodoksis_ekklisias_arhiepisk

opos_anastasios.html 

«Στις 30 Ιανουαρίου η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά τη μνήμη των Τριών Αγίων Ιεραρχών». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/stis_30_ianoiarioi_i_orthodoksi_ekklisia_tima_ti_mnimi_ton_trion_agion_ierarhon.ht

ml 

" Η ηφαιστειακή δραστηριότητα στη Σαντορίνη απαιτεί κυβερνητική αντίδραση!!!» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_ifaisteiaki_drastiriotita_sti_santorini_apaitei_kivernitiki_antidrasi.html 

«Αρχαίοι Ελληνικοί Ναοί Γεωμετρία, Αστρονομία και Θρησκεία». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/arhaioi_ellinikoi_naoi_geometria_astronomia_kai_thriskeia.html 

«Τουρίστες εγκαταλείπουν τη Σαντορίνη λόγω απειλής σεισμού». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/prokiriksi_programmatos_ipotrofion_toi_sylvia_ioannou_foundation.html 
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«10 Φεβρουαρίου 1910 - Γενέθλια της Σοφίας Βέμπο». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/10_fevroiarioi_1910__genethlia_tis_sofias_vempo.html  

«Στις 10 Φεβρουαρίου - Ημέρα Διπλωμάτη». 

 http://www.hecucenter.ru/gr/news/stis_10_fevroiarioi__imera_diplomati.html 

«Τα σχολεία Εξωτερικού τιμούν την Ελληνική Γλώσσα». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/23022025ta_sholeia_eksoterikoi_timoin_tin_elliniki_glossa.html 

«Η μάσκα του Αγαμέμνονα: Ένα σημαντικό τεχνούργημα ή μια μεγάλη απάτη;». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_maska_toi_agamemnona_ena_simantiko_tehnoirgima_i_mia_megali_apati.html 

«Προβολή ντοκιμαντέρ Η άφιξη του Επισκόπου Ιωάννη της Λαρίσας Γεράσενκο». 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2522025__provoli_ntokimanter_i_afiksi_toi_episkopoi_ioanni_tis_larisas_gerasenko.html 

«Ερμούπολη καλύτερη επιλογή για ατομική περιήγηση». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ermoipoli_kaliteri_epilogi_gia_atomiki_periigisi.html 

«Πενήντα χρόνια από τον θάνατο του ποιητή Νίκου Καββαδία». 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/peninta_hronia_apo_ton_thanato_toi_poiiti_nikoi_kavvadia.html 

 «Απόκριες: η Τυρινή στην Ελλάδα».                                                                  

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/apokries_i_tirini_stin_ellada.html 

«Εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας του Μανιατακείου Ιδρύματος».                            

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_ekdilosi_kopis_vasilopitas_toi_maniatakeioi_idrimatos.html 

«_08.03.2025. Προβολή ντοκιμαντέρ για τη γυναικεία βία».                         

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_08032025_provoli_ntokimanter_gia_ti_ginaikeia_via.html 

«_Ιστορία και συμβολισμός της ιερής ελιάς της Ακρόπολης !!!».                         

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/istoria_kai_simvolismos_tis_ieris_elias_tis_akropolis__02_21.html 

«_Η Καστροπολιτεία της Κορώνης κατά τη διάρκεια της Βενετοκρατίας».                         

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_kastropoliteia_tis_koronis_kata_ti_diarkeia_tis_venetokratias.html 

«H Επιστροφή του Γρύπα: επαναπατρισμός αρχαίου λειψάνου από τη Νέα Υόρκη στην πατρίδα του.».                         

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/hepistrofi_toi_gripa_epanapatrismos_arhaioi_leipsanoi_apo_ti_nea_iorki_stin_patrida

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/10_fevroiarioi_1910__genethlia_tis_sofias_vempo.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/peninta_hronia_apo_ton_thanato_toi_poiiti_nikoi_kavvadia.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/apokries_i_tirini_stin_ellada.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_ekdilosi_kopis_vasilopitas_toi_maniatakeioi_idrimatos.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_08032025_provoli_ntokimanter_gia_ti_ginaikeia_via.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/istoria_kai_simvolismos_tis_ieris_elias_tis_akropolis__02_21.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_kastropoliteia_tis_koronis_kata_ti_diarkeia_tis_venetokratias.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/hepistrofi_toi_gripa_epanapatrismos_arhaioi_leipsanoi_apo_ti_nea_iorki_stin_patrida_toi.html


184 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

_toi.html 

«Κατάλογος Εκδόσεων - Λειτουργία και Ηλεκτρονικός Κατάλογος Βιβλιοθήκης Μανιατακείου Ιδρύματος».                        

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/katalogos_ekdoseon__leitoirgia_kai_ilektronikos_katalogos_vivliothikis_maniatakeioi_

idrimatos.html 

«28.2.2025__Ημέρα Θρήνου__Θλιβερή Επέτειος Τραγωδίας Τεμπών».                        

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/2822025__imera_thrinoi__thliveri_epeteios_tragodias_tempon.html 

«Καθαρά Δευτέρα 2025 η πρώτη ημέρα της Σαρακοστής»                                                                 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/kathara_deitera_2025_i_proti_imera_tis_sarakostis_03_03.html 

«08.03.2025. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΥΝΑΙΚΑΣ»                                                            

http://www.hecucenter.ru/gr/news/08032025_pagkosmia_imera_ginaikas.html 

«Στις 9 Μαρτίου 2025 εορτάζουμε την Κυριακή της Ορθοδοξίας: ιστορία και παραδόσεις της Εορτής !!!»                                                          

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/stis_9_martioi_2025_eortazoime_tin_kiriaki_tis_orthodoksias_istoria_kai_paradoseis_

tis_eortis_.html 

«Το Εθνικό Μουσείο Εναλίων Αρχαιοτήτων»                                                         

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/to_ethniko_moiseio_enalion_arhaiotiton_03_07.html 

«Ανασκαφές Άσσου: Βρέθηκαν ψηφιδωτό και μνημειακός τάφος 2.200 ετών. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/anaskafes_assoi_vrethikan_psifidoto_kai_mnimeiakos_tafos_2200_eton.html  

«Η Ελλάδα, η Ινδία και η Ρωσία επεκτείνουν τους Σύγχρονους Πυθικούς Αγώνες.» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_ellada_i_india_kai_i_rosia_epekteinoin_tois_sighronois_pithikois_agones.html  

«Eκσυγχρονισμός του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου και του Επιγραφικού Μουσείου της Ελλά» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/eksighronismos_toi_ethnikoi_arhaiologikoi_moiseioi_kai_toi_epigrafikoi_moiseioi_tis_

ella_03_20.html  

«Ράβδος Ασκληπιού: Η έννοια του αρχαιοελληνικού συμβόλου της θεραπείας.» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ravdos_asklipioi_i_ennoia_toi_arhaioellinikoi_simvoloi_tis_therapeias.html  

 «25 Μαρτίου- Διπλή Εορτή Ελληνιμου και Ορθοδοξίας» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/25_martioi_dipli_eorti_ellinimoi_kai_orthodoksias.html  
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«21 Μαρτίου Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/21_martioi_pagkosmia_imera_poiisis.html  

 «Γραμμική Β» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/grammiki_v.html  

«Φαρασιώτες: Μοναδική Κληρονομιά των Ελλήνων της Καππαδοκίας !!!» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/farasiotes_.html  

«Γραμμική Α» 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/grammiki_a.html  

Η ιστορία και χαρακτηριστικά των πρώτων σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/i_istoria_kai_haraktiristika_ton_proton_sighronon_olimpiakon_agonon_.html  

Μυκηναϊκό κτήριο και αγγεία βρέθηκαν στο όρος Ελλάνιο. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/mikinako_ktirio_kai_aggeia_vrethikan_sto_oros_ellanio.html  

Φαρασιώτες:Μοναδική Κληρονομιά των Ελλήνων της Καππαδοκίας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/farasiotes_.html  

Έλληνες του Πόντου: Ιστορία, πολιτισμός και νεωτερικότητα!!! 
http://www.hecucenter.ru/gr/greece/ellines_toi_pontoi.html  

Διοσκουριάδα: μια αρχαία ελληνική πόλη στην καρδιά της Αμπχαζίας  

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/dioskoiriada_04_11.html  

Ελ Γκρέκο: μια ιδιοφυΐα, που ζωγράφιζε με φωτιά και πάθος 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/el_gkreko.html  
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το Πάσχα στην Ελλάδα και στη Ρωσία 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/to_pasha_stin_ellada_kai_sti_rosia.html  

Παραδοσιακές πασχαλινές ευχές στην Ελλάδα. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paradosiakes_pashalines_eihes_stin_ellada.html  

10_11 Απριλίου 1826_Ηρωική Έξοδος του Μεσολογγίου 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/10_11_aprilioi_1826_iroiki_eksodos_toi_mesologgioi.html  

23 Απριλίου - Μνήμη του Αγίου Μάρτυρος Γρηγορίου Ε. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/23_aprilioi__mnimi_toi_agioi_martiros_grigorioi_e.html  

Παγκόσμια Ημέρα της Μητέρας 2025. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/pagkosmia_imera_tis_miteras_2025.html  

Παγκόσμια Ημέρα Μουσείων στην Ελλάδα. 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/pagkosmia_imera_moiseion_stin_ellada.html  

Πέντε κλασικά μυθιστορήματα εμπνευσμένα από τους αρχαίους ελληνικούς μύθους που όλοι πρέπει να διαβάσουν !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/pente_klasika_mithistorimata_empneismena_apo_tois_arhaiois_ellinikois_mithois_poi

_oloi_prepei_na_diavasoin__05_14.html  

Το μυστήριο του μακεδονικού τάφου γίνεται όλο και πιο μυστηριώδες: πού είναι θαμμένος ο βασιλιάς Φίλιππος Β'; 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/to_mistirio_toi_makedonikoi_tafoi_ginetai_olo_kai_pio_mistiriodes_poi_einai_thamm

enos_o_vasilias_filippos_v_05_16.html  
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Το παλαιότερο ελληνικό εργοστάσιο σοκολάτας Παυλίδης 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/to_palaiotero_elliniko_ergostasio_sokolatas_pailidis.html  

Ο αρχαιολόγος Βίκτωρ Σαριανίδης 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/o_arhaiologos_viktor_sarianidis.html  

Η ελληνική γλώσσα είναι το φως της ιστορίας και του πολιτισμού 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/i_elliniki_glossa_einai_to_fos_tis_istorias_kai_toi_politismoi.html  

Πώς ήταν στην πραγματικότητα η καθημερινή ζωή στην Αρχαία Αθήνα 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/pos_itan_stin_pragmatikotita_i_kathimerini_zoi_stin_arhaia_athina__05_29.html  

η Ελληνική Γλώσσα Βοήθησε στη Διάδοση του Ευαγγελίου του Ιησού !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/i_elliniki_glossa_voithise_sti_diadosi_toi_eiaggelioi_toi_iisoi__05_29.html  

Φραπέ ή Φρέντο: Η μάχη των διάσημων ελληνικών παγωμένων καφέδων  

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/frape_i_frento_i_mahi_ton_diasimon_ellinikon_pagomenon_kafedon_.html  

Λέγεται ότι τα αρχαία ελληνικά επαναπρογραμματίζουν τον εγκέφαλο 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/legetai_oti_ta_arhaia_ellinika_epanaprogrammatizoin_ton_egkefalo.html  

25 Μαΐου - Ημέρα της βάπτισης του Ηγεμόνας του Κιέβου, Πρίγκηπα Βλαδίμηρου και της συνοδείας του στη Χερσόνησο της 

Ταυρίδας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/25_maoi__imera_tis_vaptisis_toi_igemonas_toi_kievoi_prigkipa_vladimiroi_kai_tis_sinodeias_toi_

sti_hersoniso_tis_tairidas.html  

29 ΜΑΪΟΥ - ΑΛΩΣΗ ΠΟΛΗΣ. ΘΛΙΒΕΡΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ 572 ετών. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/29_maoi__alosi_polis_thliveri_epeteios_572_eton.html  

Προφορά της ελληνικής γλώσσας από την εποχή του χαλκού έως σήμερα !! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/profora_tis_ellinikis_glossas_apo_tin_epohi_toi_halkoi_eos_simera_.html  

Τι κάνει την ελληνική γλώσσα να διαφέρει από τις άλλες αρχαίες γλώσσες του κόσμου; 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/ti_kanei_tin_elliniki_glossa_na_diaferei_apo_tis_alles_arhaies_glosses_toi_kosmoi.html  
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Μαστίχα από τη Χίο - ο " λευκός χρυσός " της Ελλάδας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/mastiha_apo_ti_hio__o__leikos_hrisos__tis_elladas.html  

Μεσαιωνική Ελληνική: η γλώσσα που διαμόρφωσε τη νέα ελληνική !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/mesaioniki_elliniki_i_glossa_poi_diamorfose_ti_nea_elliniki_.html  

6 Ιουνίου 2025__Ημέρα Ρωσικής Γλώσσας__Γενέθλια Αλέξανδρου Πούσκιν 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/6_ioinioi_2025__imera_rosikis_glossas__genethlia_aleksandroi_poiskin.html  

9.6.__ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΡΧΕΙΩΝ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/96__pagkosmia_imera_arheion.html  

Καππαδοκικά Ελληνικά_ Η Ξεχασμένη Γλώσσα της Ανατολίας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/kappadokika_ellinika__i_ksehasmeni_glossa_tis_anatolias.html  

Πώς οι Βυζαντινοί Έλληνες διέδωσαν τον Χριστιανισμό σε όλη την Ανατολική Ευρώπη 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/pos_oi_vizantinoi_ellines_diedosan_ton_hristianismo_se_oli_tin_anatoliki_eiropi_.html  

Οι Αρχαίες Ελληνικές Ρίζες των Ελληνικών Μεζέδων 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/oi_arhaies_ellinikes_rizes_ton_ellinikon_mezedon.html  

Πώς η ελληνική γλώσσα συνεχίζει να διαμορφώνει την αγγλική!!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/pos_i_elliniki_glossa_sinehizei_na_diamorfonei_tin_aggliki.html  

Η νήσος Νίσυρος στην Ελλάδα 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/i_nisos_nisiros_stin_ellada.html  

Τα κυριότερα μυθολογικά μέρη της Ελλάδας 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/ta_kiriotera_mithologika_meri_tis_elladas_.html  

Ήταν αληθινό το Χρυσόμαλλο Δέρας που, αναφέρεται στην ελληνική μυθολογία; 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/itan_alithino_to_hrisomallo_deras_poi_anaferetai_stin_elliniki_mithologia.html  

Πρόβλεψη σεισμών: Ελληνίδα ερευνήτρια και η ομάδα της προτείνουν μία νέα μέθοδο !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/provlepsi_seismon_ellinida_ereinitria_kai_i_omada_tis_proteinoin_mia_nea_methodo_.ht

ml  
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18.06.2025__Αθήνα__Συναυλία συμπαράστασηςστη Γάζα_ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/18062025__athina__sinailia_simparastasissti_gaza_.html  

Ρωμαϊκοί τάφοι ανακαλύφθηκαν στα Κοτύωρα του Πόντου κατά τη διάρκεια οδικών έργων !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/romakoi_tafoi_anakalifthikan_sta_kotiora_toi_pontoi_kata_ti_diarkeia_odikon_ergon_.ht

ml  

Γιατί οι αρχαίοι Έλληνες δεν υιοθέτησαν ποτέ τη λατινική γλώσσα_ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greece/giati_oi_arhaioi_ellines_den_iiothetisan_pote_ti_latiniki_glossa_.html  

 

 

 

 

 

 

 
ΕΚΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ του Κ.Ε.Π.  

ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – ΚΕΠ !!!! 

ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ Κ.Ε.Π. 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

Σύμπραξη με τη Διεθνή Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών - 

Δ.Ε.Ε.Λ. 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2025 

Είναι ιδιαίτερη χαρά και τιμή για το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

(www.hecucenter.ru ) να συμμετέχει στην 

ευγενική προσπάθεια  προώθησης της  

πολυβραβευμένη Ποιητικής Συλλογής του 
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διακεκριμένου Έλληνα λογοτέχνη, ποιητή 

Χρίστου Μπελλέ με τον ιδιαίτερο τίτλο 

«ΔΙΟΤΙΜΑ» από την ομώνυμη ιέρεια, 

σπουδαία Πυθαγόρεια Φιλόσοφο. 

Ευχόμαστε από καρδιάς το έργο ποιητή να 

είναι καλοτάξιδο και το όλο εγχείρημα να 

ευοδωθεί, καθώς και στον ίδιο σωματική υγεία, 

αστείρευτη πηγή έμπνευσης, ψυχική πληρότητα 

!!!  

Επίσης, επιθυμούμε να εκφράσουμε τη 

βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας, αλλά και τον 

θαυμασμό μας, σε μία αξιολάτρευτη ξεχωριστή 

Ελληνίδα, στη λογοτέχνη, πρόεδρο της 

Διεθνούς Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών  - 

ΔΕΕΛ, Αικατερίνη Βλαχοπαναγιώτου-

Μπατάλια, για την ευγενική της σύσταση-

διαμεσολάβηση με τον λογοτέχνη Χρίστο 

Μπελλέ, για τις ενάρετες, γενναιόδωρες  

προσπάθειες, που συνεχώς καταβάλει, για την 

δοτικότητα, την ανιδιοτέλεια, τον ανθρωπισμό 

της.  
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ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΑ KΑΙΝΟΥΡΙΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

ΠΑΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

 

ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΠΟΙΗΣΗΣ «ΕΛΛΑΔΑ-ΡΩΣΙΑ» "ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΓΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ" !!! 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. και οι συνεργάτες μας είμαστε 

στην ευχάριστη θέση να προωθήσουμε ενημέρωση για ένα εντελώς 

καινούριο εγχείρημα – τη σύνθεση Ανθολογίας Σύγχρονης Ποίησης «Ελλάδα 

Ρωσία» "Από την Αγία Πετρούπολη στην Ακρόπολη". 

 

 

υπό έκδοση !!! 
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΜΕ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΕΠ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ –  

ΤΑ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟ Κ.Ε.Π. 

 

24.01.25 Δημοσίευση Χειραψία Κρατών_Διαδικτυακή πύλη Homo Universalis. Στις 24 Ιανουαρίου 2025 δημοσίευσε άρθρο 

αφιερωμένο στη συμμετοχή μας σε ένα ακόμη μοναδικό διεθνές εγχείρημα, στην 6η Διεθνής Τηλεδιάσκεψη στο πλαίσιο του 

φεστιβάλ «Χειραψία Κρατών» - «Handshake of the Republics».. 
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Αναλυτικότερα:http://www.hecucenter.ru/gr/press/240125_dimosieisi_heirapsia_kraton_diadiktiaki_pili_homo_universalis.html 

 14.02.2025__Συνέντευξη Εύας Πετροπούλου-Λιανού σε Πύλη για τον Ελληνικό Κόσμο. Διαδικτυακή πύλη –

 Media Panorama «Χρόνος και Κόσμος». Συνέντευξη της διακεκριμένης, πολυβραβευμένης Ελληνίδας συγγραφέα, υποψήφιας για το 

Νόμπελ Ειρήνης 2024, Εύας Πετροπούλου-Λιανού.  

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/press/240125_dimosieisi_heirapsia_kraton_diadiktiaki_pili_homo_universalis.html


194 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/14022025__sinenteiksi_eias_petropoiloilianoi_se_pili_gia_ton_elliniko_kosmo_02_18.html 

19.02.2025__Παρουσίαση βιβλίου για προσκηνηματική περιήγηση στην Κύπρο. Διαδικτυακή πύλη – Media Panorama «Χρόνος 

και Κόσμος». Παρουσίαση βιβλίου για το ορθόδοξο προσκύνημα στους ιερούς τόπους της Κύπρου. 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/press/14022025__sinenteiksi_eias_petropoiloilianoi_se_pili_gia_ton_elliniko_kosmo_02_18.html


195 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 
Αναλυτικότερα: http://www.hecucenter.ru/gr/press/19022025__paroisiasi_vivlioi_gia_proskinimatiki_periigisi_stin_kipro.html 

 

 25.02.25 Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική!_Διαδικτυακή πύλη Elliniki gnomi. 25 Φεβρουαρίου 2025, Ελληνικός Ομογενειακός 

Δικτυότοπος «Ellinkignomi – Ελληνική Γνώμη». Δημοσίευση για την πρόσφατη συνεδρίαση της από 22 Φεβρουαρίου 2025 

109
ης

 συνεδρίας του εγχειρήματός μας ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ «ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» με 

θέμα «Родной мне дали греческую речь!/ Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική!» 
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Αναλυτικότερα : http://www.hecucenter.ru/gr/press/250225_ti_glossa_moi_edosan_elliniki_diadiktiaki_pili_elliniki_gnomi.html 

24 Μαρτίου 2025. Εφημερίδα «Komsomolskaya Pravda». δημοσίευση-συνέντευξη: Για την ελευθερία και την αγάπη για τη Ρωσία: η 

διευθύντρια του Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού μίλησε για τον ρόλο της Ρωσίας στην ανεξαρτησία της Χώρας της!!! Συνέντευξη της 

διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) Δώρας Γιαννίτση στον ανταποκριτή-δημοσιογράφο Λεβόν Αρουτιουνιάν. 

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας συζητήθηκε ο ιστορικός ρόλος της Ρωσίας στον αγώνα της Ελλάδας για ανεξαρτησία, η επιρροή 

των ρωσοελληνικών σχέσεων στην απελευθέρωση από τον οθωμανικό ζυγό και η σημασία της πολιτιστικής συνεργασίας μεταξύ 

των δύο χωρών σήμερα. 

Αναλυτικότερα : 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/24032025sinenteiksi_theodora_giannitsi_stin_efimerida_komsomolskaya_pravda.html  

24 Μαρτίου 2025. Εφημερίδα «Komsomolskaya Pravda». Επισυνάπτεται η δημοσίευση (σε ελληνική και σε πρωτότυπο στη 

ρωσική): Στη Μόσχα τιμήθηκε η μνήμη της πρώτης γυναίκας ναυάρχου του ρωσικού στόλου Λασκαρίνας Μπουμπουλίνα 

!!!  Άρθρο του δημοσιογράφου Λεβόν Αρουτιουνιάν για την εορταστική συναυλία-παράσταση του ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΚΕΠ, αφιερωμένη στην Ημέρα της Ανεξαρτησίας της Ελλάδας. Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στη συμβολή του 

Κ.Ε.Π. στην όλη διοργάνωση της εκδήλωσης και στην ομιλία της διευθύντριας τοθ Κ.Ε.Π. Θεοδώρας Γιαννίτση, η οποία επεσήμανε 

τη μακραίωνη φιλία μεταξύ Ελλάδας και Ρωσίας . Η συναυλία δεν αποτέλεσε μόνο ένα θεατρικό-μουσικό-καλλιτεχνικό γεγονός, αλλά 

και ένα αφιέρωμα στην ιστορία του ελληνικού λαού.  

 
Αναλυτικότερα : 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/24032025_arthro_efimeridas_komsomolskaya_pravda_gia_tin_sinailiaparastasi_kep_gia_tin_epeteio

_tis_ethnikis_paliggenesias.html  

Σεπτέμβριος 2015. Συνέντευξη της δ/ντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση στο IV Διεθνές 

Πολιτιστικό Φόρουμ στην πόλη Ουλιάνοβσκ/ Ulyanovsk. 

Συζήτηση για τη δημόσια και πολιτιστική διπλωματία, τη διπλωματία των λαών, για τις δραστηριότητες του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., για τον σύγχρονο βίο στη Ρωσία, την τρέχουσα ζωή μας και καθημερινότητά μας, για τον βαθμό ενσωμάτωσης 

σε αυτή της ελληνικής ομογένειας-διασποράς, για τις ρωσικές ρίζες της Δώρας Γιαννίτση. 
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Αναλυτικότερα : 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/sinenteiksi_tis_dntrias_toi_kep_doras_giannitsi_sto_iv_diethnes_politistiko_foroim_2015_04_16.htm

l  

Ιανουάριος 2015. Συνέντευξη της δ/ντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση για την τηλεοπτική 

εκπομπή «Επισκέπτες» στο Κανάλι 8, πόλη Βλαντιβοστόκ. 

Μια ειλικρινής συζήτηση για τις οικογενειακές παραδόσεις, το θέατρο, τον «ελληνικό χαρακτήρα» που είναι τόσο κοντά στον ρωσικό 

λαό, για τις δραστηριότητες του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. και τον διάλογο μεταξύ των δύο κόσμων μας – ΡΩΣΙΑΣ 

και ΕΛΛΑΔΑΣ. 
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Αναλυτικότερα : http://www.hecucenter.ru/gr/press/2015_sinenteiksi_tis_dntrias_toi_kep_doras_giannitsi_sto_kanali_8.html  

20 Μαΐου 2025. Διαδικτυακή πύλη – Media Panorama «Χρόνος και Κόσμος», Δημοσίευση άρθρου για την εκδήλωση 

του  Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. ΓΕΝΟΚΡΟΝΙΑ – ΔΙΚΑΙΩΜΑ στη ΜΝΗΜΗ, που πραγματοποιήθηκε στις 19 

Μαΐου 2025 στον Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας.  
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Αναλυτικότερα : 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/20052025__103i_epeteios_tis_mikrasiatikis_katastrofis_pili_gia_ton_elliniko_kosmo_.html   

16.6.2025_Συνέντευξη του Σεργκέι Γαλάνη στο περιοδικό «Πατρινόραμα Ελληνικό»  
http://www.hecucenter.ru/gr/press/1662025_sinenteiksi_toi_sergkei_galani_sto_periodiko_patrinorama_elliniko.html  

 Εφημερίδα ΒΡΑΔΥΝΗ ΜΟΣΧΑ__Συνέντευξη διευθύντριας Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση_16.6.2025 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/efimerida_vradini_mosha__sinenteiksi_dieithintrias_kep_doras_giannitsi_1662025.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/press/efimerida_vradini_mosha__sinenteiksi_dieithintrias_kep_doras_giannitsi_1662025.html
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 Ηλεκτρονική Εφημερίδα ΒΗΜΑ-365__Συνέντευξη διευθύντριας Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση_21.6.2025 

 

  

Ελληνική ηλεκτρονική εφημερίδα «ΒΗΜΑ – 365», Σάββατο 21 Ιουνίου 2025. Μεγάλη συνέντευξη της δ/ντριας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση στον δημοσιογράφο Χρήστο Κατσέα. Ειλικρινής συζήτηση για κοινές 

σελίδες στην ιστορία του ρωσικού και του ελληνικού λαού, για την ιστορική, πνευματική, πολιτισμική μας εγγύτητα και 

κοινότητα, για τις πολιτιστικές-διαφωτιστικές-εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Κ.Ε.Π., για τον ρόλο της πολιτιστική-
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δημόσιας διπλωματίας, για τις ρωσικές-ταυρικές-κριμαϊκές ρίζες της Δώρας Γιαννίτση, για τα κίνητρά της να έρθει στη 

Ρωσία (τότε Ε.Σ.Σ.Δ.) το μακρινό, πλέον, 1989 !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/ilektroniki_efimerida_vima365__sinenteiksi_dieithintrias_kep_doras_giannitsi_2162025.ht

ml  

 

Πύλη για τον Ελληνικό Κόσμο__29.06.2025.συνέντευξη με τη Θεοδώρα Γιαννίτση                                                                                                                                

Διαδικτυακή πύλη – Media Panorama «Χρόνος και Κόσμος», 29 Ιουνίου 2025,  αναδημοσίευση της πρόσφατης συνέντευξης της 

διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π Θεοδώρα Γιαννίτση στην ελληνική έκδοση-ηλεκτρονική εφημερίδα 

«Βήμα-365». 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/pili_gia_ton_elliniko_kosmo__29062025sinenteiksi_me_ti_theodora_giannitsi.html  
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ !!! 

ΧΡΗΣΙΜΗ- ΕΠΙΚАΙΡН ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ !!! 

 

Επίσης, σάς προτείνουμε και σάς συνιστούμε να παρακολουθείτε τα διάφορα ενημερωτικά-παιδαγωγικά-διαφωτιστικά εδάφια του 

Δικτυότοπού μας  www.hecucenter.ru    

 

 Στο εδάφιο "Ειδήσεις από την Ελλάδα" αναρτώνται νέα και ενημέρωση πολιτιστικού, εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, για 

τη Χώρα μας, που έχουν την ευγενική καλοσύνη να μας αποστέλνουν άνθρωποι της τέχνης και των γραμμάτων, καλοί μας  

φίλοι από την Ελλάδα, αλλά και παρακολουθούμε και εντοπίζουμε και εμείς  http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ 

 

 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη «Ελληνική κουζίνα», 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekfood/, την οποία επιμελείται η Ελληνίστρια, διδάκτωρ ιστορίας Άννα Λουμπότσκαγια.  

   
 

 Εδάφιο «Διδασκαλία ελληνικής γλώσσας» http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/  
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 Εδάφιο «Βιβλιοθήκη» με πλούσια βιβλιογραφία, μεταξύ άλλων και σε ηλεκτρονική μορφή 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/  

 
 Eδάφιο «Έλληνες και Φιλέλληνες»  http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/  

 Eδάφιο «Η Ελλάδα σήμερα»  http://www.hecucenter.ru/gr/greece/   

 Eδάφιο «Σελίδες από την ιστορία των Ελλήνων της Ρωσίας»  http://www.hecucenter.ru/gr/greekfamily/  

 Eδάφιο «Επαγγελματική αποκατάσταση»   http://www.hecucenter.ru/gr/job/  

 Εδάφιο «ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ», στο οποίο ο προσφάτως αφιχθείς στη ρωσική πρωτεύουσα ομογενής μας ή 

Φιλέλληνας δύναται να αντλήσει χρήσιμη, κατά τη γνώμη μας, πληροφόρηση για τα ελληνικά σημεία της Μόσχας, τα 

αξιοθέατά της, τα θεάματα και καταστήματά της, ενημέρωση για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, επικοινωνίες κ.λπ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/helpfulinfo/hrisimes_plirofories.html 

 Στήλη του σημαντικού Έλληνα δημοσιογράφου, σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη «Τελεία και Παύλα», που αναφέρεται σε 

οξύτατα ζητήματα του σύγχρονου κόσμου και δεν δύναται να αφήσει ασυγκίνητο τον καθένα μας 

http://www.hecucenter.ru/gr/laststraw/  
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 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά επίκαιρα και ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη του σημαντικού Έλληνα 

δημοσιογράφου Νίκου Σιδηρόπουλου «Τα πρόσωπα του Ελληνισμού», http://www.hecucenter.ru/gr/ellin/ 

 

 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται το εδάφιο «Βιβλιοθήκη» με νέες στήλες και υποεδάφια με υλικόα, βιβλία και άρθρα-

συνεντεύξεις από τους:  

 Στήλη του σημαντικού Έλληνα επιστήμονα, καθηγητή βιολογίας Γιάννη Δ. Λύρα, με εμπλουτισμένο υλικό για την 

Εθνικοαπελευθερωτική Επανάσταση του 1821. 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_toi_simantikoi_ellina_epistimona_kathigiti_viologias_gianni_d_lira.html   

 

 Στήλη με βιβλία της γνωστής Ελληνίδας συγγραφέα παιδικής λογοτεχνίας Εύας Πετροπούλου-Λιανού 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/vivlia_tis_gnostis_ellinidas_paidikis_siggrafeos_eias_petropoiloilianoi.htm

l  
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 Στήλη του Έλληνα αρθρογράφου-δοκιμιογράφου Γιώργου Δημητράκη 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_me_endiaferonta_kai_epikaira_arthra_gia_sighrona_koinonikopoliti

ka_kai_oikonomika_zitimata_tis_elladas_toi_arthrografoi_georgioi_dimitraki.html  
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 Στήλη του Έλληνα δημοσιογράφου Αχιλλέα Παπαδιονυσίου με τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες εκπομπές του 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/paratithentai_arthra_kai_sinenteikseis_toi_diakekrimenoi_ellina_dimosiografoi_a

hillea_papadionisioi.html  

 
 

 Στήλη του γνωστού Έλληνα ιστορικού και δημοσιογράφου Βύρωνα Καρύδη 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_toi_gnostoi_ellina_istorikoi_kai_dimosiografoi_virona_karidi.html  
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 Στήλη του διακεκριμένου  Έλληνα ιστορικού Θεοφάνη Μαλκίδη. 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_theofani_malkidi.html 

 
 

 Στήλη του Έλληνα ιστορικού και καλού φίλου της ελληνικής ομογένειας της Μόσχας Βασίλη Τσενκελίδη 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_vasili_tsenkelidi.html  
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 Στήλη του Εξοχότατου Πρέσβυ, διακεκριμένου Έλληνα λογοτέχνη και εκλεκτού φίλου του Κ.Ε.Π, Χρίστου 

Κοντοβουνίσιου 
 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_eksohotatoi_presvi_diakekrimenoi_ellina_logotehni_hristoi_kontovoinisioi_.ht

ml  
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 Στήλη του Έλληνα ερευνητή Παναγιώτη Μυργιώτη 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/paratithentai_arthra_toi_ellina_ereiniti_panagioti_mirgioti.html 

 

  

 Εβδομαδιαία, τακτική στήριξη ενημέρωσης  στη διαδικτυακή πύλη ενημέρωσης «Χρόνος και Κόσμος -

 Time and World» https://timeandworld.ru/about/  η οποία περιέχει την ειδική ενότητα «Ελληνικός Κόσμος», 

συντάκτης ο Βαλέριι Γιεμελιάνοβ. 

 

 Εδάφιο «Τα Μ.Μ.Ε. για το Κ.Ε.Π.» http://www.hecucenter.ru/gr/press/  

 

 ΑΡΧΕΙΟ ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΜΕΝΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Π - http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/  
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 Youtube κανάλι Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

https://www.youtube.com/channel/UCViNQH3EVWwAU6STJiFi8tQ?view_as=subscriber   

  
 

 

 Λειτουργία, σε συνεργασία με την παραγωγό εταιρεία rkpromotica ltd και την πρόεδρό της και καλή μας φόλη Ράνια 

Κατσαϊτη, νέου εδαφίου, της γαστρονομικής στήλης «ΩΡΑγιαΦΑΪ» , την οποία δύνασθε να αντλείτε στον   Σύνδεσμο του 

Δικτυοτόπου μας http://www.hecucenter.ru/gr/eattime/ 
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 Λειτουργία νέου εδαφίου Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΣΑ ΜΑΣ ГРЕЦИЯ ВНУТРИ НАС - στο Instagram του Κ.Ε.Π.  - 

https://www.instagram.com/hecucenter/ , όπου δημοσιεύονται φωτογραφίες των συνδρομητών από την Ελλάδα. 

https://www.instagram.com/explore/tags/%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%B2%D0

%BD%D1%83%D1%82%D1%80%D0%B8_%D0%BD%D0%B0%D1%81/  

 
 Σε τακτική, εβδομαδιαία βάση, ανανεώνονται οι ειδήσεις στο εδάφιο «Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας» στο Δικτυότοπο του 

Κ.Ε.Π.  
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 Συνεχώς ανανεώνονται ειδήσεις και δελτία τύπου της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη - 

ΔΕΦΝΚ, εκπρόσωπος για τη Ρωσία της οποίας διατελεί το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

 Τακτική συμμετοχή της δ/ντριας του Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση και του εκπαιδευτικού μας, εξαιρετικού φιλολόγου 

Πέτρου Καλογερόπουλου, στη Λέσχη Ανάγνωσης της «Οδύσσειας» του Καζαντζάκη. 

 
 Τακτικά ανανεώνεται και ενημερώνεται η στήλη του Δικτυοτόου του Κ.Ε.Π. «Ειδήσεις από την Ελλάδα» με ειδήσεις 

της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας https://amfiktyonia.gr/ , εκπρόσωπος της οποίας για τη Ρωσία είναι το Κ.Ε.Π. 

         
 

 Τακτικά ανανεώνεται και ενημερώνεται η στήλη του Δικτυοτόου του Κ.Ε.Π. «Ειδήσεις από την Ελλάδα» με ειδήσεις 

της Μανιατακείου Ιδρύματος https://www.maniatakeion.gr/el/ , στο επιστημονικό συμβούλιο του οποίου μετέχει η 

δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση.  
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  Συνεχώς ανανεώνονται δημοσιεύματα και εκδόσεις στο εδάφιο «Βιβλιοθήκη» του Δικτυότοπου του Κ.Ε.Π., στο οποίο 

αφ΄ενός δύνασθε να αντλήσετε αρχείο με το περιεχόμενο της δανειστικής μας βιβλιοθήκης, αφ΄ ετέρου να εντοπίσετε 

βιβλία και δημοσιεύσεις, διαδικτυακά προσβάσιμα, με τα οποία οι συγγραφείς τους, Έλληνες και Ρώσοι λογοτέχνες, 

μελετητές κ.α.,  ευγενικά εμπλουτίζουν τα ηλεκτρονικά μας αρχεία: http://www.hecucenter.ru/gr/library/ Το εδάφιό μας 

συνεχώς εμπλουτίζεται και ανανεώνεται. Πρόσφατα εμπλουτίστηκε με κείμενα του Έλληνα δημοσιογράφου, 

μεταφραστή, ποιητή, συγγραφέα Κώστα Μαυρόπουλου καθώς και με την διγλωσση «ΜΙΚΡΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ» των 

εκπαιδευτικών από την Ελλάδα Παναγιώτη Βαρζακάκου και Άννας Σαβέλιεβα. Η ιδιαιτερότητα των κειμένων αυτών 

έγκειται στο γεγονός ότι όλα τους είναι δίγλωσσα, στην ελληνική και ρωσική, γεγονός που ανταποκρίνεται και στις 

παιδαγωγικές σκοπιμότητες και ανάγκες του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.    

H στατιστική μας στα κοινωνικά δίκτυα: 

Ο αριθμός των συνδρομητών στο VKontakte http://vk.com/hecucenter  - 4052 

Αριθμός συνδρομητών στο Instagram @hecucenter - 4482 

Ο αριθμός των συνδρομητών στο Telegram https://t.me/GreekCulturalCenter  - 1086 

Αριθμός συνδρομητών στο Youtube https://www.youtube.com/channel/UCViNQH3EVWwAU6STJiFi8tQ  - 868 

 

Παρουσίαση των δραστηριοτήτων μας:  

https://disk.yandex.ru/d/yKqj8nr-_dBcYQ 

https://disk.yandex.ru/i/tyOKXBQ9CrDx9Q 
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Είμαστε Μαζί, Είμαστε μία Ενιαία Δύναμη, Είμαστε ένας ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!! 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ !!! ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!! ΜΑΖΙ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΜΕ ΔΥΝΑΤΟΤΕΡΟΙ, 

ΣΘΕΝΑΡΟΤΕΡΟΙ, ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΕΝΟΙ και ειλικρινά ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΙ !!! 

ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙ ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΠΝΕΥΜΑ !!! 
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΚΕΠ !!! 

 ΔΡΑΣТΗΡΙΟТHΤΑ - ΣΥΝΕΠΕΙΑ – ΕΝΔΕΛΕΧΕΙΑ -ΠΙΣΤΗ- ΑΦΟΣΙΩΣΗ στο ΩΡΑΙΟ, το ΑΛΗΘΙΝΟ, το ΑΓΑΘΟ, το 

ΕΝΑΡΕΤΟ !!! 

ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ ΜΟΡΦΗΣ & ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ !!! 

 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ !!! 

ΧΡΗΣΙΜΗ- ΕΠΙΚАΙΡН ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ !!! 
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